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Vážení občané,

pro město Hostinné v  první 

polovině března 2018 zahájí 

generální dodavatel staveb-

ní zakázky „Regenerace a  re-

vitalizace sídliště v  Hostin-

ném – II. etapa“, společnost

M–Silnice stavební práce. 

V  první řadě bude provedeno 

vytyčení podzemních inženýr-

ských sítí, a  to v místě obnovy 

kanalizace a  vodovodu. Níže 

je plánek se zákresem postupu 

a rozsahu rekonstrukce sídliště 

plánované v roce 2018. 

V  souběhu s  rekonstrukcí síd-

liště bude opět probíhat stav-

ba společnosti Innogy. Bude 

se jednat o  obnovu plynovo-

du a  plynovodních přípojek 

do  jednotlivých objektů. Bližší 

informace Vám podá zhotovitel 

stavebních prací pro společnost 

Innogy p. Daniel Flamberg, tel. 

733 505 284.

V případě dotazů se na mne ne-

váhejte obrátit tel. 602 555 354. 

Informace k  akci „Regenerace 

a revitalizace sídliště v Hostin-

ném – II. etapa“  jsou zveřej-

něny na  webu města Hostinné 

v samotatné záložce Revitaliza-

ce sídliště. 

Jiří Bederka

referent odboru investic

a majetku města

REGENERACE A REVITALIZACE SÍDLIŠTĚ V HOSTINNÉM
II. ETAPA

PODĚKOVÁNÍ UČITELŮM
Během února jsem měla to štěstí, že jsem se 

někdy čirou náhodou, jindy v rámci své práce, 

setkala s několika bývalými pedagogy. Pokaždé 

ve mne společně strávené chvíle a milé popo-

vídání zanechalo příjemný pocit. Pocit klidu, 

rozvahy, noblesy... úcty. A  zvláště setkání 

s těmi učiteli, kteří provázeli i moje školní léta, 

mi připomněla, jak velký vliv má osobnost 

pedagoga na  výchovu, vzdělávání, uplatnění 

v  dalším životě, ve  společnosti pro každého 

z nás. Učitelé pomáhají našim dětem a mladým 

rozvíjet svou osobnost, nadání i schopnosti. 

Kdokoli z nás si vzpomene na svá školní a stu-

dentská léta, zcela určitě si vybaví pedagogy, 

kteří nám nejen předali klíčové vědomosti, ale 

hlavně nám ukázali cestu, kterou se v  životě 

dát a často nás i nasměrovali do našich budou-

cích profesí. Řada špičkových vědců, umělců či 

sportovců má jedno společné – byl to jejich uči-

tel, kdo v nich správně rozpoznal jejich talent, 

který nyní obohacuje nás všechny. Mnohdy se 

zase díky pozitivnímu vlivu svého učitele mla-

dý člověk z horších sociálních poměrů nestane 

přímo významnou osobností, ale „jen“ slušným 

člověkem a platným členem společnosti.

28. března v  den narození „učitele národů“ 

Jana Ámose Komenského slavíme v  České 

republice den učitelů. Náročná práce učitele 

asi nikdy nebude plně odměněna materiálně. 

K odbornosti a normálním pracovním povin-

nostem vyžaduje ještě osobní angažovanost, 

nasazení, čas a sebeobětování. Přeji vám, aby 

tento nedostatek vyvážilo uznání společnosti, 

ve které nyní žijeme i uznání rodičů a vašich 

žáků. Ti si často až s odstupem času uvědomí, 

tak jako já, co všechno jste pro nás udělali.

A  přeji nám všem, abychom mohli být 

na naše školství hrdí, protože bude naplňovat 

Komenského citát: „Má-li se člověk stát člo-

věkem, musí se vzdělat“.

Dagmar Sahánková, starostka města
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VELKÁ HRA O PENÍZE
Domov pro seniory má být novou per-

spektivou tohoto města. Každý se zara-

duje, že bude zajištěna fáze života, která 

je velmi proměnná a  vyžaduje svoji spe-

cifickou péči. Ale to je v tomto případě až 

na  posledním místě. Prioritou je využití 

prázdné budovy po zvláštní škole ve Slu-

neční ulici. Vedení města definovalo,

že podstatou projektu je zachovat vlast-

nictví a  řízení ze strany města. Umístit 

zde zařízení sociálních služeb byla podle 

najatých poradců z  bankovního sektoru 

jediná reálná možnost.

Vedení města neplánuje stavět a provozo-

vat domov seniorů v  Hostinném. Hodlá 

jen umožnit podnikání soukromému 

subjektu na  majetku města. Město bude 

financovat investici do  výše 20 mil. Kč 

s návratností 0,5 mil. ročně, poskytne pra-

videlnou roční dotaci na provoz cca 1,2 mil.

a převezme záruku za celý projekt, jehož 

hodnota je odhadnuta na 41 mil. Pro po-

rovnání: koupaliště (díra do země s vodou 

a kiosek na pivo a párek) si město propo-

četlo na 49 mil. 

Navrhl jsem zastupitelům, ať se město při-

hlásí k  výstavbě domova seniorů v  Hos-

tinném a  uloží RM připravit investiční 

záměr. Argumentoval jsem, že myšlenka 

výstavby domova seniorů je příliš vážná 

na  to, aby byla jen vycpávkou pro starý 

objekt. Všichni přítomní zastupitelé se ale 

zdrželi hlasování. Není lepšího důkazu, 

že cílem je nalezení jakéhokoliv využití 

objektu bývalé zvláštní školy, nikoliv po-

moc seniorům. Tak se ale věci řešit nedají. 

Nelze zůstávat v uvažování o 60 let zpět. 

I tehdy byl každý větší objekt typu zámku 

nebo kláštera vhodný k umístění starých, 

případně jinak handicapovaných lidí. Ar-

gumentace předkladatele, že ve  čtyřlůž-

kových pokojích se nebudou klienti cítit 

tak sami, mě rozhodně nenechala v  kli-

du. Jsem připraven domovu pro seniory 

v Hostinném pomoci na svět, ale bez vůle 

města to není možné. Většina rozhodla, 

a tak věci budou.

Na návrh, představený zastupitelům měs-

ta 5. 2. 2018, nemůže nikdo očekávat žád-

nou veřejnou finanční podporu, kromě 

vlastních peněz města. Návrh nesplňuje 

kvalitativní požadavky pro tato zařízení 

ani na straně MPSV ČR, ani na straně kra-

je. Soukromý subjekt jej může realizovat. 

Jen město by v něm nemělo být v pozici 

„Oslíku, otřes se“.  

Karel Klíma, zastupitel města

VŠECHNO NENÍ TAK ČERNÉ, JAK BY SE NA PRVNÍ POHLED ZDÁLO
Vážení čtenáři Zpravodaje, dovolím si 

znovu v  několika bodech zareagovat 

na článek kolegy zastupitele K. Klímy.

1.  Domov pro seniory má být novou per-

spektivou tohoto města. Každý se zara-

duje, že bude zajištěna fáze života, která 

je velmi proměnná a vyžaduje svoji spe-

cifickou péči.  Ale to je v tomto případě 

až na posledním místě. Prioritou je vy-

užití prázdné budovy po zvláštní škole 

ve  Sluneční ulici. Nedostatek volných 

míst v domovech důchodců a dlouhé 

čekací doby pro umístění v takových-
to zařízeních jsou pro občany Hos-
tinného a  jejich blízké dlouhodobým 
problémem. Na tom se shodla většina 
veřejnosti při zpracování Programu 
rozvoje města Hostinné na roky 2016-
2022 a  mezi priority bylo zařazeno 
„zřídit domov pro seniory“. A tentýž 
program rozvoje ukládá „zajistit vyu-
žití objektu po  ZŠ Sluneční“. Tu měl 
totiž pro své školské zařízení v  dlou-
holetém pronájmu Královéhradecký 
kraj a  v  roce 2016 veškeré aktivity 

v  rámci úspor přestěhoval do  areálu 

Střední odborné školy v  centru měs-

ta. Zájmem každé obce má být hospo-

dárně a  účelně nakládat s  majetkem. 

Proto se aktivně hledá pro tuto budo-

vu využití (budovu je třeba v zimních 

měsících temperovat a  celkově celý 

areál pravidelně udržovat). Priority 

jsou tedy dvě a  jejich naplnění se se-

tkává právě v budově ve Sluneční. 

2.  Vedení města definovalo, že podstatou 

projektu je zachovat vlastnictví a  řízení 



303 /  2018 ·  www.hos t inne . i n fo

ZPRÁVY Z  MĚSTA

ze strany města. Umístit zde zařízení

sociálních služeb byla jediná reálná 

možnost podle najatých poradců z ban-

kovního sektoru. Vedení města si je vě-

domo, že objekt se nachází v  lokalitě 

trvalého rodinného bydlení a proto se 

jeví jako zásadní mít možnost ovliv-

ňovat druh činnosti, která zde bude 

v budoucnu dlouhodobě provozována. 

V  roce 2016 byla budova ve  Sluneční 

nabídnuta k  prodeji/pronájmu celé 

řadě investorů, developerských společ-

ností, provozovatelům sociálních slu-

žeb či místním podnikatelům. Zájem 

projevily tři společnosti ze sociální 

oblasti, proto bylo s  ohledem na  výše 

jmenované potřeby zcela logicky při-

stoupeno k vypsání koncesního řízení 

na  výběr provozovatele domova pro 

seniory v budově ve Sluneční s tím, že 

objekt zůstane v  majetku města. Jiné 

řešení nebylo nalezeno a ani nikdo s ji-

ným řešením doposud nepřišel.

3.  Vedení města neplánuje stavět a  pro-

vozovat domov seniorů v  Hostinném. 

Hodlá jen umožnit podnikání sou-

kromému subjektu na  majetku města. 

Vedení města si je vědomo, že nemá 

dostatek financí na  stavbu nového 

domu pro seniory a  navíc má nevy-

užité prázdné budovy. Provozování 

takového zařízení by bylo pro město 

neúměrnou zátěží, protože podobné 

zařízení nikdy samo neprovozovalo. 

Sociální služby mají poskytovat zku-

šení provozovatelé, stejně jako tomu 

je u domu s pečovatelskou službou.

4.  Město bude financovat investici do výše 

20 mil. Kč s návratností 0,5 mil ročně, 

poskytne pravidelnou roční dotaci 

na provoz cca 1,2 mil. a převezme záru-

ku za celý projekt, jehož hodnota je od-

hadnuta na 41 mil. V současnosti jsou 

podmínky nastaveny takto. Celý pro-

jekt rekonstrukce a přístavby nového 

pavilonu by měl stát 45 milionů Kč.

Město se bude na  investici podílet

20 miliony a 25 milionů Kč poskytne 

zájemce (4 miliony z vlastních zdrojů, 

21 milionů si zájemce půjčí). Ručení 

města po  dobu 12 let splácení úvěru 

nepřesáhne 9 milionů Kč. Město bude 

přispívat na  provoz 1,2 miliony roč-

ně a  zároveň bude od  provozovatele 

pobírat 0,5 milionu ročně nájemné. 

Po  započtení jsme na  700 tisících, 

tedy na  stejné částce, kterou každo-

ročně město podporuje provoz pečo-

vatelské služby v  Hostinném. Pokud 

by na provoz zařízení přispíval i Krá-

lovéhradeckých kraj, příspěvek města 

by se snížil na 200 tisíc ročně a vybí-

rané nájemné by zůstalo ve stejné výši 

500 tisíc ročně. 

5.  Pro porovnání, koupaliště /díra 

do země s vodou a kiosk na pivo a pá-

rek/, si město propočetlo na  49 mil. 

Projekt koupaliště nezahrnuje pou-

hou díru v  zemi s  vodou a  kioskem 

na  pivo a  párek. Pokud by tomu tak 

bylo, město Hostinné by neplánovalo 

investovat do  něčeho, co na  koupa-

lišti již je. Akorát ta díra už neudrží 

vodu a pochybuji, že by občané města 

Hostinného vyhledávali společná se-

tkávání a rekreační vyžití v tak zchá-

tralém areálu. (viz. obrázek na str. 2)

6.  Navrhl jsem zastupitelům, ať se měs-

to přihlásí k výstavbě domova seniorů 

v  Hostinném a  uloží RM připravit in-

vestiční záměr. Argumentoval jsem, že 

myšlenka výstavby domova seniorů je 

příliš vážná na to, aby byla jen vycpáv-

kou pro starý objekt. Všichni přítom-

ní zastupitelé se ale zdrželi hlasování.  

Ano, pan Klíma navrhl při jednání 

zastupitelstva přípravu investičního 

záměru výstavby domova pro senio-

ry v Hostinném. Neřekl však v jakých 

finančních mantinelech či s jakou ka-

pacitou osob. To prý je jiný příběh, jak 

uvedl. A příprava investičního zámě-

ru je náročná finančně i časově, proto 

nelze přijmout usnesení bez znalosti 

základních parametrů či podmínek.  

Ale pomoci a konkrétnějším návrhům 

se od  pana kolegy zastupitele a  kraj-

ského radního Klímy nebráníme.

7.  Není lepšího důkazu, že cílem je na-

lezení jakéhokoliv využití objektu bý-

valé zvláštní školy, nikoliv pomoc se-

niorům. Pomoc seniorům je v tomto 

případě na  prvním místě, sám Krá-

lovéhradecký kraj nedostatek míst 

v domovech pro seniory v našem re-

gionu vnímá a potvrdil ji. 

8.  Tak se ale věci řešit nedají. Nelze zů-

stávat v uvažování o 60 let zpět. I teh-

dy byl každý větší objekt typu zám-

ku nebo kláštera vhodný k  umístění 

starých, případně jinak hendikepo-

vaných lidí. Původně byla budova 

ve  Sluneční ulici vystavěna jako in-

ternát pro studenty zdejšího gymná-

zia. Není tedy nic špatného na  tom, 

když v  budoucnu zde budou trávit 

svůj čas naši senioři, bude jim zde 

poskytována náležitá péče a  jejich 

blízcí je budou moci navštěvovat 

častěji, než kdyby byli umístěni v za-

řízeních po celém kraji.

9.  Argumentace předkladatele, že 

ve čtyřlůžkových pokojích se nebudou 

klienti cítit tak sami mě rozhodně ne-

nechala v klidu. V plánovaném zaří-

zení jsou k realizaci navrženy pouze 

jednolůžkové či dvoulůžkové pokoje.

10.   Jsem připraven domovu pro senio-

ry v Hostinném pomoci na svět, ale 

bez vůle města to není možné. Větši-

na rozhodla, a tak věci budou. Jsme 

připraveni k  diskuzi a  spolupráci 

vedoucí ke  zdárnému cíli, kterým 

je pobytové zařízení pro seniory 

v Hostinném. 

11.  Na  návrh, představený zastupitelům 

města 5. 2. 2018, nemůže nikdo oče-

kávat žádnou veřejnou finanční pod-

poru, kromě vlastních peněz města. 

Návrh nesplňuje kvalitativní poža-

davky pro tato zařízení ani na straně 

MPSV ČR, ani na straně kraje. Cílem 

je vybudovat takové zařízení, které 

bude vyhovovat všem standardům 

a  krajským i  ministerským poža-

davkům, které vycházejí ze zákona 

o  sociálních službách. V  budouc-

nu pak bude možné dosáhnout 

i na státní finanční podporu, která 

výrazně sníží náš každoroční podíl 

na  provoz zařízení. Podobně tomu 

tak bylo i v domově důchodců, který 

shodný zájemce provozuje v Novém 

Boru. Toto zařízení poskytuje soci-

ální služby seniorům dle zákonných 

požadavků a v loňském roce jej pro-

to Liberecký kraj zařadil do své sítě 

poskytovatelů sociální péče a začal 

provoz zařízení v  Novém Boru fi-

nančně podporovat. Stejný postup 

je možný i  u  plánovaného zařízení 

v Hostinném. Pro všechny domovy 

důchodců totiž platí jeden jediný 

zákon o  sociálních službách, který 

musí dodržovat všichni provozova-

telé. Ať už se jedná o zařízení kraj-

ské, neziskové nebo soukromé. 

12.  Soukromý subjekt jej může realizo-

vat. Jen město by v něm nemělo být 

v pozici „Oslíku, otřes se“.  

A  na  konec musím vyzdvihnout i  za-

tím nezmíněná pozitiva, která může 

toto zařízení přinést. Možnost odbor-

né praxe pro studenty Střední odborné 

školy sociální oboru ošetřovatelství, 

nově vzniklá pracovní místa a zejména 

pomoc rodinám v mnohdy těžké život-

ní situaci. 

Dagmar Sahánková

starostka města
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MĚSTO HOSTINNÉ VYBUDUJE DOMOV PRO SENIORY 
Jedním ze strategických cílů Města Hostinné 

je vybudování pobytového zařízení pro seni-

ory, které poskytne služby neaktivním senio-

rům vyžadujících 24 hodinovou péči. Město 

zvažuje využití již chátrajícího areálu ve Slu-

neční ulici, který je vhodný nejen díky své po-

loze, ale i krásné zahradě v klidové části města. 

Město tak využije synergii v revitalizací býva-

lého objektu ZŠ Sluneční a vybudováním cen-

tra pro seniory. Prostředkem k  dosažení cílů 

města je prostřednictvím výběrového řízení 

nalézt renomovaného a zkušeného smluvního 

partnera, zodpovědného za  přípravu projek-

tové dokumentace, rekonstrukci, postupnou 

údržbu a  provoz objektu. Výběrové řízení 

na  dodavatele je řešeno formou koncesního 

řízení ve  zjednodušeném režimu. Tento typ 

řízení splňuje požadavky na výběr vhodného 

dlouhodobého partnera, který objekt kom-

plexně revitalizuje a bude po smluvně defino-

vanou dobu provozovat. 

V  České republice je řada soukromých pro-

vozovatelů, kteří buď přímo vlastní, nebo 

provozují pobytové zařízení na  základě dlou-

hodobého nájmu nebo koncese. Přestože 

na  celkové kapacitě mají zatím zanedbatelný 

podíl, zahraniční trendy, požadavky klientů 

a  lepší provozní výsledky a úspěchy dokazují, 

že soukromý sektor, pokud je správně motivo-

vaný dlouhodobě udržitelným ziskem, dokáže 

pobytová zařízení provozovat s  vyšší kvalitou 

a nákladovou efektivitou na lůžko, než součas-

né příspěvkové organizace. Poskytují zajímavé 

srovnání, jak ve stejném prostředí dokáží od-

lišné subjekty hospodařit s různými výsledky.

Podle studie Českého statistického úřadu 

dlouhodobě narůstá počet obyvatel starších 65 

let, dochází k  tzv. stárnutí populace, přičemž 

v  posledních letech dochází především k  ná-

růstu počtu obyvatel v  nejstarších věkových 

skupinách seniorů. Největší změny můžeme 

sledovat v  dosud poměrně opomíjené věkové 

skupině osob nad 85 let, především u  těchto 

osob dochází ke  změnám nároků na  životní 

úroveň a rozsah poskytovaných sociálních slu-

žeb. Vlivem rozdílné věkové struktury mužů 

a  žen se spolu se zvyšujícím věkem mění za-

stoupení mužů a žen v populaci.

V následujících letech kvůli stárnutí populace 

a  odchodu do  důchodu silných poválečných 

ročníků dojde k rapidnímu nárůstu počtu se-

niorů – do  roku 2020 se počet obyvatel star-

ších 65 let navýší o více než 300 tisíc a do roku 

2030 o  více než 650 tisíc na  2,484 mil. lidí. 

Obdobně poroste počet seniorů starších 80 let 

– z dnešních 414 tisíc na 456 tisíc v roce 2020 

a na téměř dvojnásobných 767 tis. v roce 2030. 

Výrazně se má zvýšit i počet osob vyžadujících 

služby dlouhodobé sociálně-zdravotní péče, 

z dnešních zhruba 150 tisíc na 190 tisíc v roce 

2020 a na více než 240 tisíc v roce 2025. Záro-

veň bude narůstat kupní síla seniorů. To vše 

dohromady bude zásadně ovlivňovat množství 

a kvalitu poptávaných služeb pro seniory. 

Nejkomplexnější formu sociálních služeb 

pro seniory představují pobytová zařízení. 

Jejich poskytování upravuje a značně regulu-

je zákon o  sociálních službách. Ten definuje 

domovy pro seniory, domovy se zvláštním 

režimem (pro seniory se sníženou soběstač-

ností a  stařeckými nemocemi) a  týdenní 

a denní stacionáře. Vedle toho na trhu působí 

tzv. penziony pro seniory (fungují na základě 

nájemního vztahu), domovy s  pečovatelskou 

službou (zřizují je obce, neřídí se zákonem 

o  soc. službách) a  léčebny dlouhodobě ne-

mocných (zdravotnická zařízení). 

Celkový počet míst v  domovech pro seniory 

se od  roku 2009 zvyšuje velmi pomalu, což 

jde proti demografickému vývoji v  ČR. Na-

víc kapacita domovů pro seniory i domovů se 

zvláštním režimem je již dnes takřka ve všech 

krajích zaplněná a statistiky MPSV evidují de-

sítky tisíc neuspokojených žádostí v domovech 

pro seniory a žádostí v domovech se zvláštním 

režimem (zájemce zpravidla podává více žá-

dostí). Z  toho vyplývá, že i v případě, kdy by 

si každý zájemce podal 4 žádosti do  pobyto-

vých zařízení, tak by v současné době chybělo 

na trhu 15 tisíc lůžek v domovech pro seniory 

a v roce 2025 již zhruba 45 tisíc lůžek (450 do-

movům s kapacitou 100 míst), což je více než 

dvojnásobek současné kapacity. 

Hlavní provozovatele domovů pro seniory 

lze rozdělit do  tří skupin – na  veřejné, sou-

kromé a ostatní. Veřejnými poskytovateli jsou 

i téměř 30 let po roce 1989 z naprosté většiny 

bohužel stále neflexibilní příspěvkové organi-

zace zřízené územními samosprávnými celky, 

tedy kraji a městy. 

Příjmy typického domova pro seniory pramení 

z více zdrojů. Prvním jsou úhrady samotného 

seniora za  ubytování a  stravu, které jsou kry-

té důchodem seniora, jeho úspor a z doplatků 

rodiny (maximum stanovené podle vyhlášky 

za měsíc). Dalším přímým finančním zdrojem 

domova je státní příspěvek na péči pro senio-

ra, jehož výše závisí na stupni závislosti klienta 

od  880 Kč do  13  200. Domovům pro seniory 

pak zdravotní pojišťovny proplácí provedené 

zdravotní úkony (průměrná měsíční úhra-

da na  uživatele ve  stupni závislosti III. nebo 

IV. činí podle MPSV 3  000 Kč). Významným 

zdrojem příjmů domovů jsou i dotace na běž-

né výdaje. Ty pochází jednak od krajů (dotace 

MPSV, které kraje přerozdělují – nárok na  ně 

mají registrovaní poskytovatelé, kteří jsou zařa-

zeni do krajské sítě sociálních služeb) a jednak 

z rozpočtů samotných krajů a obcí. Domovům 

dále plynou sponzorské dary a dary rodiny. Vý-

daje zařízení lze rozdělit na investiční (investi-

ce, rekonstrukce, opravy) a neinvestiční (platy, 

služby, spotřeba materiálu a energie, odpisy). 

Mezi hlavní trendy v oblasti poskytování po-

bytových zařízení pro seniory patří vedle růs-

tu počtu seniorů a s tím zvyšující se poptávky 

po pobytových službách pro seniory také mě-

nící se model rodiny (ubývání vícegenerač-

ních rodin); sílící kupní síla důchodců (spo-

ření na  stáří, vyšší úspory, vyšší spoluúčast 

rodiny, mírné zvyšování důchodů); chystané 

odstranění rozdílů mezi sociálními a zdravot-

nickými zařízeními (čímž by se mělo odstranit 

podfinancování zdravotní péče v  domovech 

pro seniory); nezbytný budoucí růst státních 

výdajů na  sociální služby pro seniory; pro-

dloužení aktivního života důchodců; zvyšová-

ní standardů a rozšiřování služeb domovů pro 

seniory; a budování menších zařízení ve více 

lokalitách, aby senioři zůstávali ve  známém 

prostředí a blízko rodiny.

Doporučujeme využít zkušenosti i pouhé lo-

gické příčiny úspěchu soukromých provozo-

vatelů, kterých je celá řada:

• Manažerské schopnosti specializovaných 

provozovatelů, kteří mají zájem vybudovat 

své renomé a dlouhodobě udržitelný pod-

nikatelský model, který bude ziskový, jsou 

zaměřeny na nákladovou efektivitu, kvalitu 

poskytovaných služeb a spokojenost svých 

klientů.

• Využívají obchodní společnosti (a.s. nebo 

s.r.o.), oproti příspěvkovým organizacím 

provozovanými kraji, městy a  obcemi. Ty 

jsou předurčeny k mnohem jednoduššímu 

a efektivnějšímu manažerskému řízení, vý-

běru a odměňování svých zaměstnanců. 

• Nábor, vedení a odměňování zaměstnanců 

je zaměřeno na získání a udržení kvalitních 

manažerů a  pečovatelského personálu, 

není svázáno a  limitováno tak, jako tomu 

je v příspěvkových organizacích nařízením 

vlády o  platových poměrech zaměstnanců 

ve veřejných službách.

• Cíleně budují své know-how, využívají sy-

nergie v rámci sítí provozovaných zařízení, 

standardizují své postupy a  optimalizují 

nákupy díky úsporám z rozsahu.

• Možnost účetně a  daňově odepisovat in-

vestiční činnost předurčuje obchodní spo-

lečnosti k  lepší nákladové efektivitě než 

v  případě příspěvkových organizací, které 

nemohou svěřený majetek včetně investic 

umořovat v podobě odpisů.

Jan Šnajdr, Česká spořitelna

ředitel, Infrastrukturní poradenství

jan.snajdr@csas.cz
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JSOU TO PARADOXY 
Stalo se zvyklostí, že u  opozičních textů 

pro Zpravodaj je proveden vysvětlující roz-

klad ještě před zveřejněním. Čtenář má tak 

hned ve  všem jasno. Vedení města to asi 

zabírá dost času. Proto si podle usnesení 

RM č. 1476/95/RM/2017 ze dne 20. 9. 2017 

s  ohledem na  velké pracovní vytížení ně-

kteří členové vedení města údajně nemohli 

vyčerpat dovolenou na  zotavenou za  celý 

kalendářní rok. Rada města jim přiznala 

její proplacení. Nejde o  den či týden, ale 

celých 35 dní. To, že neměli čas na  osob-

ní dovolenou, si vysvětluji tím, že museli 

psát větné rozbory mých článků. Někteří 

občané to ale pochopili tak, že být dnes 

uvolněným místostarostou nebo starostou 

je něco jako rekreační pobyt, ze kterého se 

ani na dovolenou nechce. 

Karel Klíma, zastupitel města

SPLATNOST MÍSTNÍCH POPLATKŮ
Poplatek za odvoz odpadů pro rok 2018 je stanoven dle OZV č. 4/2017 ve výši 595 Kč 

na osobu. Pokud bude poplatek uhrazen do data splatnosti tj. do 30. 9. 2018, získáte jed-

norázovou slevu 100 Kč na osobu.

Poplatek za psa je stanoven dle OZV č. 1/2011 ve výši od 200 Kč do 1.000 Kč dle lokality 

trvalého pobytu držitele psa. Poplatek ve výši do 500 Kč je splatný k 31. 3. 2018, činí-li 

poplatek více než 500 Kč, je splatný ve čtyřech stejných splátkách, vždy nejpozději do

31. 3., 31. 5., 31. 8. a 31. 10. 2018. Ohlašovací povinnost je nejpozději do 15 dnů ode dne, 

kdy poplatková povinnost vznikla tj. ode dne, kdy pes dovršil stáří tří měsíců. 

Místní poplatky můžete uhradit v pokladně MÚ nebo převodem na účet města Hostinné 

č. 1303699319/0800 pod variabilním symbolem, který Vám na požádání sdělíme.

Novinka – je tu možnost zaslání informačního e-mailu na blížící se splatnost poplat-

ku. Pokud by měl někdo zájem být informován tímto způsobem, může mi nahlásit 

e-mailovou adresu, na kterou by bylo upozornění vygenerováno.

V případě dotazů mě neváhejte kontaktovat.

Martina Šťastná 

finanční odbor, správce poplatků

tel. 499 404 738, e-mail: financni.poplatky@muhostinne.cz 

Město Hostinné uveřejňuje záměr 

PRONAJMOUT

NOVĚ ZREKONSTRUOVANÝ MĚSTSKÝ BYT

v domě čp. 143 v ul. Horská v Hostinném (nad poštou)

2+kk o velikosti 70,55 m2

prohlídka bytu proběhne dne: 7. 3. 2018 od 15:00 do 16:00 hod.

termín pro podání nabídek: do 19. 3. 2018 do 11:00 hod.

Bližší informace naleznete na internetových stránkách

města Hostinné www.hostinne.info, na úřední desce

nebo na MÚ Hostinné u Kateřiny Cilerové, kancelář č. 37,

tel. 499 404 723, majetek.nebyty@muhostinne.cz.

Město Hostinné uveřejňuje záměr 

PRODAT PRONAJATOU BYTOVOU JEDNOTKU Č. 273/2

v domě čp. 273 v ul. Nádražní - 1+1 o velikosti 36,00 m2

Bližší informace naleznete na internetových stránkách

města Hostinné www.hostinne.info, na úřední desce

nebo na MÚ Hostinné u Ing. Lucie Vebrové, kancelář č. 37, 

tel. 499 404 742, majetek.smlouvy@muhostinne.cz.

Zpravodaj města Hostinné vydává MěÚ v Hostinném, Náměstí 69, IČ 277908, www.hostinne.info. Odpovědný redaktor: Dagmar Turková, eMail: infocentrum@muhostinne.cz.
Vychází 12x za  rok, nákladem 2000 ks, bezplatně dodáván do  všech domácností. Registrováno u  ministerstva kultury ČR v  Praze pod ev. č. MK ČR E 12871. Periodický 
tisk územního samosprávního celku. Uzávěrka byla 15. 2. 2018. Příští uzávěrka bude 15. 3. 2018. Otištěné články a  názory nemusí vždy vyjadřovat stanovisko 
redakce. Redakce si vyhrazuje právo na  úpravu a  krácení příspěvků. ∙ DTP: Dalibor Dostál ∙ Tisk: Tiskárna Voborník, tel.: 499  442  090, www.tiskarnavobornik.cz.

Vážení daňoví poplatníci,

jako i v předchozích letech budete mít i v roce 2018 možnost 

podat daňové přiznání k dani z příjmů za zdaňovací období 

roku 2017 přímo v Hostinném. Pracovníci Finančního úřadu 

pro Královéhradecký kraj, Územního pracoviště v Trutnově 

budou vybírat daňová přiznání 

v pondělí 19. 3. 2018 od 13:00 do 17:00 hod. 

a

ve středu 28. 3. 2018 od 13:00 do 17:00 hod.

na MÚ v Hostinném v zasedací místnosti v přízemí. 

POZVÁNKA
 

Zajímá vás, jak Hostinné plní program rozvoje 

města? Co je již splněno a co je teprve před námi? 

Víte o něčem, co by bylo dobré vylepšit? Jak to vidíte vy?
 

Srdečně zveme všechny, kdo má chuť přispět třeba svým 

názorem nebo se jakkoli spolupodílet na  dalším rozvoji 

našeho města (ať už se to týká např. kina, koupaliště, 

autobusového nádraží, kulturního a  sportovního žití, 

sociálních služeb, sportu, životního prostředí) či jen si 

vyslechnout názory ostatních spoluobčanů.
 

Přijďte společně s  námi zhodnotit dosavadní činnost 

i  současný stav. Řekněte, s  čím jste a  nejste spokojeni, 

seznamte se s  plánovanými projekty. Přijďte diskutovat. 

Budeme rádi za sdělené vašich představ.
 

Všichni jste vítáni v  úterý 27. 3. 2018 od  17:00 hodin 

v sále Národního domu Hostinné.
 

Vedení města
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ZELENÉ PROJEKTY
Město připravuje projekty pro parkovou 

úpravu ploch, kde probíhá nebo již proběh-

la stavební činnost. Takovým projektem je 

například revitalizace sídliště, kde probíha-

jí práce v  jednotlivých etapách. Na sídlišti 

začnou výsadby dřevin a zakládání nových 

trávníků s  jarem. Současně bylo nutné 

připravit plochy pro další stavební etapu. 

Z  toho důvodu bylo odstraněno několik 

stromů, které přímo stály v  cestě stavbě, 

nebo je připravena nová sadová kompo-

zice. Parkové úpravy proběhnou také pro 

dokončení celkové rekonstrukce komuni-

kace u  domu čp. 727 a  728 v  ul. Nemoc-

niční a u autobusového terminálu směrem 

ke střední odborné škole. I zde bude poká-

ceno několik dřevin tak, aby byly plochy 

bezpečné a pohodlné pro odpočinek.

Další kácení dřevin probíhá na  základě 

podnětů od občanů. Podněty vždy prověřu-

jeme a konzultujeme s arboristy. Pokud jsou 

stromy nebezpečné a  hrozí zvýšené riziko 

pádu velkých větví nebo selhání kořeno-

vého systému stromu, jsou dřeviny na  zá-

kladě platného rozhodnutí orgánu ochrany 

přírody odstraněny. Z tohoto důvodu bude 

odstraněno několik dřevin kolem komuni-

kace na Hliněný vrch, u rybníčků a u garáží 

směrem na ul. Poštovní dvůr. 

Následovat budou zdravotní řezy na olších 

nad cyklostezkou u  rybníčků a  na  dře-

vinách kolem komunikace na  Hliněný 

vrch. Bezpečnostní řezy proběhnou také 

na dřevinách, které budou součástí ploch, 

kde dochází k parkovým úpravám. Jejich 

součástí budou výsadby nových dřevin 

a trvalek. 

Vzrostlé a mohutné stromy, zejména v par-

cích a školkách, sledujeme. Jelikož se jedná 

o  dřeviny vysazené před více než 100 lety, 

dá se u nich očekávat zhoršený zdravotní 

stav. Ať se jedná o městský park, nebo ma-

teřskou školu v ul. Hasičská, zde byly v mi-

nulých letech na dřevinách provedeny zdra-

votní zásahy a vzhledem k tomu, že některé 

dřeviny musely být odstraněny, došlo v loň-

ském roce k  rozsáhlejším výsadbám. Kdo 

si ale myslí, že zdravotní stav někdy i  více 

jak 100letých dřevin se i tak nemůže zhor-

šit, zejména v  těchto letech, kdy se střídají 

období velmi suchá a  období deštivá, ten 

se mýlí. O tom nás přesvědčila jedna z nej-

vzácnějších dřevin ve městě, jedlovec, který 

roste v mateřské škole Hasičská. Prosychání 

koruny a masivní výskyt dřevokazných hub 

na  kmeni okamžitě vyvolal obavu o  jeho 

zdravotní stav. Na  dřevině byly provedeny 

kontrolní prohlídky a tomografové měření, 

bohužel pro nás, s  velmi špatným výsled-

kem. Tuto dřevinu je nutné odstranit. 

Pokud má někdo zájem s námi o proble-

matice zeleně, případně dřevin a  jejich 

kácení diskutovat, neváhejte se na  nás 

obrátit. Ti kteří to udělali před vámi, vám 

jistě potvrdí, že jejich náměty a požadav-

ky byly vyslyšeny.

Alena Vaňková, odbor investic a majetku

Město Hostinné uveřejňuje záměr 

PRODAT VOLNOU BYTOVOU JEDNOTKU Č. 299/2

v domě čp. 299 v ul. Vrchlabská – 1+1 o velikosti 40,40 m2

     prohlídka bytu proběhne ve dnech: 19. 3. 2018 od 16:00 do 17:00 hod.

22. 3. 2018 od 13:00 do 14:00 hod.

termín pro podání nabídek: do 26. 3. 2018 do 11:00 hod.

Bližší informace naleznete na internetových stránkách

města Hostinné www.hostinne.info, na úřední desce

nebo na MÚ Hostinné u Ing. Lucie Vebrové, kancelář č. 37,

tel. 499 404 742, majetek.smlouvy@muhostinne.cz.

PŘEHLED O USNESENÍCH ZE 105. SCHŮZE RM HOSTINNÉ,
KONANÉ DNE 24. 1. 2018
·   1643/105/RM/2018 - Schválení programu 105. schůze rady města
·   1644/105/RM/2018 - RM Hostinné odkládá uzavření nájemní smlouvy na  byt č. 3 

v  ul. Horská 143, Hostinné. RM Hostinné schvaluje opakované zveřejnění záměru 
na pronájem bytu č. 3 v domě čp. 143, ul. Horská, Hostinné, o velikosti 2+kk (70,55 m2).

·   1645/105/RM/2018 - RM Hostinné doporučuje ZM schválit rozpočtové opatření
č. 15/2017 v členění dle tříd dle předloženého návrhu.

·   1646/105/RM/2018 - RM Hostinné bere na vědomí zápisy č. 25 a 26 z komise pro 
rozvoj města, zápis č. 17 ze sportovní komise a zápisy č. 33 a 34 ze sociální komise.

·   1647/105/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje s účinností od 25. 1. 2018 aktualizaci 
směrnice č. 12/2016, o poskytování a účtování cestovních náhrad zaměstnanců města. 
RM Hostinné schvaluje s  účinností od  25. 1. 2018 aktualizaci směrnice č. 14/2016, 
o zásadách pro tvorbu a použití sociálního fondu.

·   1648/105/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje navýšení počtu zaměstnanců města 
zařazených do Městského úřadu Hostinné - Odboru finančního - o 1 zaměstnance - 
fakturanta/ku, a to za předpokladu, že toto místo bude dotováno Úřadem práce ČR.

·   1649/105/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje poskytnutí dotace z rozpočtu města a uza-
vření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace ve výši 15.000 Kč na podporu talentu.

·   1650/105/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje poskytnutí daru na „nehospodářské čin-
nosti příjemce“ z rozpočtu města Hostinné na rok 2018 a uzavření darovací smlouvy s Do-
movem pro seniory Pilníkov, Trutnovská 176, Pilníkov, IČO 0019503, ve výši 5.000 Kč.

·   1651/105/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje výjimku dle čl. 4 odst. 6  směrnice
č. 1/2016, kdy je rozhodováno o  poskytnutí dotace Farní charitě Dvůr Králové nad 
Labem, aniž by bylo předloženo vyúčtování předchozí dotace. RM Hostinné schvalu-
je poskytnutí dotace z rozpočtu města na rok 2018 a uzavření smlouvy o poskytnutí 
dotace s organizací Farní charita Dvůr Králové nad Labem, Palackého 99, 544 01 Dvůr 
Králové nad Labem, IČO 43464637, ve výši 12.000 Kč na pokrytí nákladů spojených 
s provozováním občanské poradny v Hostinném;  financování bude provedeno na zá-
kladě pověření, které je schváleno Královéhradeckým krajem.

·   1652/105/RM/2018 - RM Hostinné doporučuje ZM schválit poskytnutí investiční do-
tace ve výši 115.000 Kč z rozpočtu města Hostinné a uzavření veřejnoprávní smlouvy 
o poskytnutí dotace s obcí Mostek, Mostek 34, 544 75 Mostek, IČO 00278157, na dofi-
nancování díla „Zpracování DUR – Labská stezka v úseku Les království – Debrné“.

·   1653/105/RM/2018 - RM Hostinné doporučuje ZM schválit poskytnutí  dotace 
z rozpočtu města Hostinné na rok 2018  a uzavření veřejnoprávní smlouvy s Králové-
hradeckým krajem, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové, IČO 70889546, 
ve  výši 139.216 Kč na  úhradu ztráty z  provozování dopravní obslužnosti na  cestě 
z Hostinného do Trutnova a zpět v nočních hodinách.

·   1654/105/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje uzavření dodatku č. 6 k licenční smlou-
vě č. 1371/2005 na převod práv k užívání programového vybavení a dat se společností 
GEPRO, spol. s r. o., Štefánikova 52, 150 00 Praha 5, IČO: 44851529.

·   1655/105/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje uzavření smlouvy o realizaci audiovizuální 
prezentace města Hostinné v roce 2018 se spolkem KTV Galaxie, z. s., se sídlem K Zastávce 
408/8a, Věkoše, 503 41 Hradec Králové, IČO 03262073, za cenu 22.000 Kč bez DPH/měsíc.
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·   1656/105/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje uzavření dohody o ukončení nájemní smlou-
vy na byt č. v bytovém domě v Hostinném k 31. 1. 2018. RM Hostinné odkládá uzavření 
splátkového kalendáře na dluh z nájmu bytu se splátkami v určité výši do doby převzetí bytu.

·   1657/105/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje uzavření dohody o ukončení nájemní 
smlouvy č. 2131/035, jejímž předmětem je užívání části pozemku p. č. st. 414/1 o vý-
měře 32 m2, v k. ú. a obci Hostinné, a to ke dni 31. 1. 2018. RM Hostinné schvaluje 
uzavření dodatku č. 1 k nájemní smlouvě ze dne 16. 8. 2017 na byt v bytovém domě 
v  Hostinném, jehož předmětem je souhlas s  podnájmem. RM Hostinné schvaluje 
uzavření splátkového kalendáře s na byt v bytovém domě se splátkami v určité výši.

·   1658/105/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje uzavření splátkového kalendáře 
na dluh z nájmu nebytového prostoru v Hostinném, a na dluh za poplatek za nakládání 
s komunálním odpadem, se splátkami v určité výši.

·   1659/105/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje zveřejnění záměru města prodat část 
pozemku p. č. 302/1 v k. ú. Hostinné o výměře cca 195 m2.

·   1660/105/RM/2018 - RM Hostinné doporučuje ZM uzavřít smlouvu o  smlou-
vě budoucí darovací, jejímž předmětem je darování  vybudovaného hl. vodovodního 
řadu na pozemku p. č. 639/1, jednotlivé přípojky nebudou předmětem darování; daro-
vání vybudovaného hl. kanalizačního řadu, který bude napojen na stávající splaškovou 
kanalizaci nacházející se na pozemku p. č. 977, jednotlivé přípojky nebudou předmě-
tem darování; vše do vlastnictví města Hostinné, a úplatnou smlouvu o smlouvě budou-
cí o zřízení věcného břemene, spočívající v povinnosti strpět na pozemku p. č. 639/1 
stavbu hl.  vodovodního řadu, odkud budou vyvedeny jednotlivé přípojky, stavbu hl. 
řadu kanalizace, který bude napojen na stávající kanalizaci nacházející se na pozemku 
p. č. 977; vše k provedení stavby „Příprava p. p. č. 639/1 v k. ú. Hostinné pro 4 RD“ dle 
projektové dokumentace vypracované Ing. Jaroslavem Jiřičkou, Dolní Kalná 108, 543 74 
Dolní Kalná, IČO: 03803481 a vše v k. ú. a obci Hostinné. 

·   1661/105/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje uzavření úplatné smlouvy o zřízení věc-
ného břemene - služebnosti se spol. GasNet, s. r. o., se sídlem Klíšská 940, 401 17 Ústí 
nad Labem, IČO: 27295567, spočívající v povinnosti strpět na pozemcích p. č. 179, p. č. 
201/9 a ú. č. 203/1, vše v k. ú. a obci Hostinné, stavbu plynárenského zařízení „Reko MS 
Hostinné - Sídliště I. etapa, číslo stavby: 7700100025“, včetně jeho součástí, příslušen-
ství, opěrných a vytyčovacích bodů, a to za cenu 36,75 Kč+ DPH za každý započatý m2.

·   1662/105/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje uzavření úplatné smlouvy o zřízení věc-
ného břemene - služebnosti se spol. GasNet, s. r. o., se sídlem Klíšská 940, 401 17 Ústí 
nad Labem, IČO: 27295567, spočívající v povinnosti strpět na pozemku p. č. 813/10 v k. 
ú. a obci Hostinné stavbu plynárenského zařízení „Přeložka STL plynovodu - autobuso-
vý terminál v Hostinném - stavební úpravy, č. stavby 8800084383, včetně jeho součástí, 
příslušenství, opěrných a vytyčovacích bodů“, a to za cenu 500 Kč bez DPH.

·   1663/105/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje uzavření úplatné smlouvy o uzavření 
budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene - služebnosti a smlouvy o právu provést 
stavbu na pozemcích p. č. 221/1 a p. č. 345/1, oba v k. ú. a obci Hostinné, se spol. Grid-
Services, s. r. o., se sídlem Plynárenská 499/1, 602 00 Brno, IČO: 27935311, spočívající 
v  právu provést stavbu zahloubení VTL plynovodu DN 200 PN 40 ve  stávající trase 
v rámci stavby „Reko VTL Hostinné-Trutnov“.

·   1664/105/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje uzavření dodatku č. 1 k  nájemní 
smlouvě č. NP098/2016, ev. č. 577/2016, uzavřené se společností Teta drogerie a  lé-
kárny ČR, s. r. o., se sídlem Poděbradská 1162, 250  62 Šestajovice, IČO 26148579, 
jehož předmětem je rozšíření předmětu nájmu o 100 m2 nebytového prostoru, nále-
žející pozemku p. č. st. 44 v k. ú. a obci Hostinné. RM Hostinné schvaluje uzavření 
dodatku č. 1 ke smlouvě o právu provést stavbu a souhlasu se stavbou se stavebníkem 
TETA Drogerie a lékárny ČR, s. r. o., se sídlem Poděbradská 1162, 250 62 Šestajovice, 
IČO 26148579, uzavřenou dne 04.11.2016 na nebytový prostor v čp. 34, ul. Hradební, 
náležející pozemku p. č. st. 44 v k. ú. a obci Hostinné, jehož předmětem je změna pro-
jektové dokumentace, a to z důvodu rozšíření předmětu nájmu.

·   1665/105/RM/2018 - RM Hostinné nevyhovuje námitce  spol. Okrasné zahrady ar-
boristika, s. r. o., Žďárky 69, 549 37 Žďárky, IČO: 27535363, podané vůči výběru dodava-
tele shváleného usnesením č. 1640/104/RM/2018, a to z důvodu její neopodstatněnosti. 

·   1666/105/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje v souladu s usnesením č. 130/9/ZM/2015/5 
rozpočtové opatření č. 1/2018 v  členění dle tříd ve  výši příjmů celkem 105.558.329 Kč 
a  výdajů celkem 154.922.314 Kč; schodek rozpočtu bude kryt přebytkem z  roku 2017 
a přijatým investičním úvěrem.

INFORMACE O USNESENÍCH ZE 106. SCHŮZE RM HOSTINNÉ,
KONANÉ DNE 7. 2. 2018
·   1667/106/RM/2018 - Schválení programu 106. schůze rady města
·   1668/106/RM/2018 - RM Hostinné bere na vědomí výsledky hospodaření Technic-

kých služeb města Hostinné, p. o., IČO 86652222, za rok 2017. RM Hostinné ukládá 
řediteli Technických služeb města Hostinné, p. o., předložit nápravná opatření k vý-
sledku hospodaření za rok 2017, předložit systém procesních kontrol (kontrola plnění 
úkolů, efektivity práce zaměstnanců a  dodržování plánu údržby), informovat radu 
města jednou měsíčně o stavu hospodaření organizace.

·   1669/106/RM/2018 - RM Hostinné bere na vědomí výroční zprávu o činnosti Turis-
tického informačního centra Hostinné za rok 2017.

·   1670/106/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje vyvěšení tibetské vlajky na  budově 
městského úřadu k  59. výročí povstání Tibeťanů proti čínské okupaci Tibetu, které 
připadá na sobotu 10. 3. 2018.

·   1671/106/RM/2018 - RM Hostinné odvolává Hanu Kazihnitkovou z  funkce členky 
komise pro životní prostředí. RM Hostinné jmenuje Hanu Kazihnitkovou do funkce 
členky sociální komise.

·   1672/106/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje poskytnutí daru z  rozpočtu města 
Hostinné na rok 2018 ve výši 5.000 Kč a uzavření darovací smlouvy s organizací Klub 
českých turistů, odbor Hostinné, B. Smetany 566, 543 71 Hostinné, IČO 60155361.

·   1673/106/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje podání žádosti o poskytnutí vzdálené 
dílčí podpory zaměřené na zmírnění problémů souvisejících se sociálním vyloučením 
u Agentury pro sociální začleňování Úřadu vlády ČR.

·   1674/106/RM/2018 - RM Hostinné bere na vědomí výnos Tříkrálové sbírky v Hos-
tinném v roce 2018 ve výši 69.484 Kč.

·   1675/106/RM/2018 - RM Hostinné bere na vědomí přehled uzavřených smluvních 
vztahů v lesním hospodářství pro rok 2018.

·   1676/106/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje uzavření dodatku č. 2 k nájemní smlou-
vě na byt v Hostinném, spočívající v zúžení nájmu o sklepní prostory o výměře 3,6 m2.

·   1677/106/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje uzavření dodatku č. 1 k nájemní smlou-
vě č. 089/3613, e. č. 196/2016 (pronájem nebytového prostoru v III. NP vpravo v budo-
vě čp. 442 náležející pozemku p. č. st. 539 v k. ú. a obci Hostinné) spočívající ve změně 
osoby nájemce z nájemnice Dagmary Hetfleišové, místo podnikání Dolní Kalná 185, 
543 74 Dolní Kalná, IČO 70151440, na společnost DOPEDA domácí péče, s. r. o., sídlo 
Dolní Kalná 185, 543 74 Dolní Kalná, IČO 04489411.

·   1678/106/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje podání žádosti o odkoupení části po-
zemku p. č. 903/1 o výměře 234 m2 od Správy železniční dopravní cesty, státní orga-
nizace, se sídlem Dlážděná 1003/7, 110 00 Praha 1-Nové Město do vlastnictví města 
Hostinné, a to z důvodu plánované výstavby cyklostezky Labská cyklotrasa č. 2 na tra-
se Hostinné - Klášterská Lhota.

·   1679/106/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje zveřejnění záměru  města prona-
jmout nebytový prostor v  objektu bez  čp., ul. Hradební, jenž je součástí pozemku 
p. č. st. 105/2 v k. ú. a obci Hostinné o výměře 59 m2.

·   1680/106/RM/2018 - RM Hostinné nedoporučuje ZM vyhovět žádosti, jejímž 
předmětem je odkup objektu nacházejícího se na pozemku p. č. 105/2, a  to za cenu 
100.000 Kč se splátkami 2.000 Kč/měsíc.

·   1681/106/RM/2018 - RM Hostinné zamítá žádost, jejímž předmětem je pronájem 
části pozemku p. č. 321/28 o výměře 44 m2, za účelem uložení palivového dřeva, a to 
z důvodu ochranného pásmo vysokého napětí.

·   1682/106/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje zveřejnění záměru města prona-
jmout část pozemku p. č. 656/10 o výměře 280 m2 v k. ú. Hostinné.

·   1683/106/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje výjimku dle čl. 9 odst. 1 směrnice
č. 2/2015, o zadávání veřejných zakázek malého rozsahu, při výběru zhotovitele do-
kumentace pro provádění stavby „Rekreační volnočasový areál Hostinné“ s  tím,
že nebude realizováno výběrové řízení. RM Hostinné schvaluje uzavření smlouvy 
o dílo se spol. ATELIER 11 HRADEC KRÁLOVÉ, s. r. o., Jižní   870, Hradec Králové, 
IČO 47450347, na zpracování dokumentace pro provádění stavby „Rekreační volno-
časový areál Hostinné“ za cenu 1.242.000 Kč bez DPH a na výkon autorského dozoru 
ve výši 490 Kč bez DPH za hodinu v předpokládaném rozsahu 180 hodin.

·   1684/106/RM/2018 - RM Hostinné bere na  vědomí seznam 4 žádostí o  umístění 
stánků u  sokolovny při Porciunkuli 2018. RM Hostinné pověřuje starostku města 
uzavřením smluv o užívání veřejného prostranství s žadateli dle přiložené tabulky pro 
rok 2018 a dle předloženého návrhu smlouvy o užívání veřejného prostranství.

·   1685/106/RM/2018 - RM Hostinné neschvaluje navýšení nájemného u nebytových 
prostor a pozemků o index inflace 2,5 % vyhlášený ČSÚ za rok 2017 v rámci nájemních 
smluv pro rok 2018.

·   1686/106/RM/2018 - RM Hostinné neschvaluje zvýšení nájemného u bytů na dobu ur-
čitou o index inflace ve výši 2,5 % dle ČSÚ za předcházející kalendářní rok pro rok 2018.

·   1687/106/RM/2018 - RM Hostinné souhlasí s  použitím fondu odměn ve  výši 
11.099 Kč a rezervního fondu ve výši 3.996 Kč na pokrytí úhrady platu asistenta peda-
goga ve školním roce 2016/2017.

·   1688/106/RM/2018 - RM Hostinné schvaluje v souladu s usnesením č. 130/9/ZM/2015/5 
rozpočtové opatření č. 2/2018 v  členění dle tříd ve  výši příjmů celkem 106.265.509 Kč 
a  výdajů celkem 155.629.494 Kč; schodek rozpočtu bude kryt přebytkem z  roku 2017 
a přijatým investičním úvěrem.

PŘEHLED O USNESENÍCH Z 23. ZASEDÁNÍ ZM HOSTINNÉ,
KONANÉHO DNE 5. 2. 2018
·   371/23/ZM/2018 - Schválení programu 23. zasedání Zastupitelstva města Hostinné
·   372/23/ZM/2018 - ZM Hostinné volí ověřovateli zápisu Miroslava Šmída a Janu Vaisovou.
·   373/23/ZM/2018 - ZM Hostinné volí za členy návrhové komise Karla Klímu a Dušana Kučeru.
·   374/23/ZM/2018 - ZM Hostinné bere na vědomí pořízení zápisu z 22. zasedání ZM 

(které se konalo dne 8. 1. 2018) dne 17. 1. 2018 a považuje jej za schválený.
·   375/23/ZM/2018 - ZM Hostinné bere na vědomí zprávu o činnosti finančního výbo-

ru a kontrolního výboru.
·   376/23/ZM/2018 - ZM Hostinné bere na vědomí stav realizace projektu „Domov pro 

seniory v Hostinném“.
·   377/23/ZM/2018 - ZM Hostinné bere na vědomí výsledky hospodaření Městské sprá-

vy Hostinné, s. r. o., za rok 2017. ZM Hostinné ruší usnesení č. 121/9/ZM/2015-III.
·   378/23/ZM/2018 - ZM Hostinné schvaluje uzavření kupní smlouvy, jejímž před-

mětem je prodej bytové jednotky č. 299/5, která je vymezena v  budově čp. 299, jež 
je součástí pozemku p. č. st. 297/3 v k. ú. Hostinné, na kterém je postavena, a která 
zahrnuje byt o velikosti 3+1 s příslušenstvím v 2. nadzemním podlaží zmíněné budo-
vy a spoluvlastnický podíl ve výši 789/5908 na společných částech domu a pozemku
p. č. st. 297/3 v k. ú. Hostinné, za kupní cenu ve výši 406.392 Kč.

·   379/23/ZM/2018 - ZM Hostinné schvaluje rozpočtové opatření č. 15/2017 v členění 
dle tříd ve výši příjmů celkem 82.392.640 Kč a výdajů celkem 107.570.530 Kč; schodek 
rozpočtu bude kryt přebytkem z roku 2016 a přijatým investičním úvěrem.

·   380/23/ZM/2018 - ZM Hostinné bere na vědomí rozpočtové opatření č. 1/2018.
·   381/23/ZM/2018 - ZM Hostinné schvaluje poskytnutí dotace z rozpočtu města Hos-

tinné na  rok 2018 a  uzavření veřejnoprávní smlouvy s  Královéhradeckým krajem, 
Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové, IČO 70889546, ve výši 139.216 Kč 
na úhradu ztráty z provozování dopravní obslužnosti na cestě z Hostinného do Trut-
nova a zpět v nočních hodinách.

·   382/23/ZM/2018 - ZM Hostinné schvaluje poskytnutí investiční dotace ve  výši 
115.000 Kč z rozpočtu města Hostinné a uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí 
dotace s obcí Mostek, Mostek 34, 544 75 Mostek, IČO 00278157, na dofinancování díla 
„Zpracování DUR – Labská stezka v úseku Les království – Debrné“.
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DOPLŇOVACÍ VOLBY DO SENÁTU PARLAMENTU ČR KONANÉ DNE 5. 1. – 6. 1. 2018
Výsledky hlasování · Obvod: 39 – Trutnov · Obec: Hostinné

Okrsky Voliči

v seznamu

Vydané

obálky

Volební

účast v %

Odevzdané

obálky

Platné

hlasy

% platných

hlasůpočet zprac. v %

1. kolo 4 4 100,00 3 602 751 20,85 751 745 99,20

2. kolo 4 4 100,00 3 563 2 005 56,27 2 038 1 656 81,26

Kandidát Volební

strana

Navrhující

strana

Politická

příslušnost

Počty hlasů % hlasů

číslo příjmení, jméno, tituly 1. kolo 2. kolo 1. kolo 2. kolo

1 Tomešová Luďka SPD SPD SPD 24 X 3,22 X

2 Horáková Blanka ODA ODA ODA 7 X 0,93 X

3 Sovová Klára Mgr. NEI NEI NEI 45 X 6,04 X

+4 Hlavatý Jiří Ing. ANO ANO BEZPP 161 450 21,61 27,17

5 Šklíba Karel ČSSD ČSSD ČSSD 22 X 2,95 X

*6 Sobotka Jan Ing. STAN STAN BEZPP 304 1 206 40,80 72,82

7 Řezníčková Iva KSČM KSČM BEZPP 74 X 9,93 X

8 Dvorský Jaroslav Mgr. Piráti Piráti BEZPP 92 X 12,34 X

9 Holovská Terezie PhDr. NK NK BEZPP 16 X 2,14 X

+) postupující kandidát 

*) zvolený kandidát

VOLBA PREZIDENTA REPUBLIKY KONANÁ VE DNECH 12. 1. – 13. 1. 2018
Výsledky hlasování za územní celky · Kraj: Královéhradecký kraj · Okres: Trutnov · Obec: Hostinné

Okrsky Voliči

v seznamu

Vydané

obálky

Volební

účast v %

Odevzdané

obálky

Platné

hlasy

% platných

hlasůpočet zprac. v %

1. kolo 4 4 100,00 3 601 2 042 56,71 2 038 2 003 98,28

2. kolo 4 4 100,00 3 635 2 270 62,45 2 270 2 267 99,87

Kandidát Navrhující

strana

Politická

příslušnost

1. kolo 2. kolo

číslo příjmení, jméno, tituly hlasy % hlasy %

1 Topolánek Mirek Ing. Senátoři BEZPP 60 2,99 X X

2 Horáček Michal Mgr. Ph.D. Občan BEZPP 196 9,78 X X

3 Fischer Pavel Mgr. Senátoři BEZPP 156 7,78 X X

4 Hynek Jiří RNDr. Poslanci REAL 27 1,34 X X

5 Hannig Petr Mgr. Poslanci Rozumní 15 0,74 X X

6 Kulhánek Vratislav Ing. Dr. h. c. Poslanci ODA 18 0,89 X X

*7 Zeman Miloš Ing. Občan SPO 879 43,88 1 323 58,35

8 Hilšer Marek MUDr. Bc. Ph.D. Senátoři BEZPP 182 9,08 X X

+9 Drahoš Jiří prof. Ing. DrSc., dr. h. c. Občan BEZPP 470 23,46 944 41,64

+) postupující kandidát

*) zvolený kandidát

POSTNÍ DOBA... PROČ?
Všichni jsme vystaveni působení dobra, radosti, pokoje a Zlého 

ducha (zlosti, nenávisti, pomlouvání, ďábla). Jak se tomu vzepřít? 

Postní doba nás má vyzbrojit tak, abychom zlu dokázali odolá-

vat. Neměla by nám chybět vděčnost. Vděčnost za  „obyčejné“ 

věci: za chléb, který je Božím darem, za vodu, za slunce, za život, 

za druhého člověka... Jak často jsme v pokušení nějak vyniknout 

nad ostatní, starší lidé třeba vědomostmi, mladší zase chtějí ris-

kovat i  za  cenu zdraví nebo i  života. Ježíš říká: „Kdo chce být 

mezi vámi první, ať je služebníkem všech.“ Jak často jsme ne-

spokojení s  tím, co máme, chceme stále víc, jako bychom ne-

viděli, že pravé štěstí a pokoj jsou uvnitř našeho srdce – tam se 

máme Bohu klanět. Církev vystihuje postní dobu třemi slovy:

modlitba, půst, almužna.

Protože básníci se několika slovy umí dobrat k podstatě věcí, rád 

bych ocitoval jednu báseň: Robert Herrick – Držet pravý půst: 

„Je to snad pravý půst vzdát se slaniny, zvěřiny? Je snad půst věcí 

úst? Ne, půst je víc, je sklizeň! Svaž snopy své a dej jíst duši, má 

hlad, žízeň! V ten čas se hněvu vzdej, záště, zlých řečí, všech kře-

čí, změň život, směr mu dej! Tříbením ducha porostem. Zmoř 

hladem hřích, ne břich, pak prošels pravým postem!” Tím zlým 

vás nechci strašit. Veškerá moc na  nebi i  na  zemi patří Bohu.

On bude mít poslední slovo. Přesto ale – berme svůj život tro-

chu vážně. Někdy je to doopravdy drama, jindy zase třeba lehká

komedie, a  tím vším mluví k  nám On, náš Otec. A  říká také

nám: „Ty jsi můj milovaný syn, moje milovaná dcera.“ Nepřes-

lechněme to.

Oslava Kristova vítězství nad smrtí o Velikonocích:

Zelený čtvrtek –  18.00 večerní mše na památku Večeře Páně

– děkanský kostel Hostinné

Velký pátek –  18.00 den přísného půstu – slavení svátosti je 

toho dne přísně zakázáno – vyjma sv. smíření 

a pomazání – den ticha a klidu – děkanský kostel 

Hostinné – obřady na památku umučení Páně

Bíla sobota –  od 9.00 otevřen děkanský kostel Hostinné s přístu-

pem k Božímu hrobu, den adorace, ticha a klidu. 

Liturgie Velikonoční vigilie v 19.30 před děkan-

ským kostelem u ohně.

Velká neděle Zmrtvýchvstání Páně –  9.00 děkanský kostel 

Hostinné

Přeji pěknou a požehnanou postní a velikonoční dobu. 

P. Stanislaw Sikora

děkanství Hostinné
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INZERCE

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Údaje byly zpracovány na základě souhlasu jmenovaných osob, popř. zákonných zástupců.

NOVĚ NAROZENÍ OBČÁNCI
Marie Doubková, David Kudláček

VZPOMÍNKY

Dne 12. 2. by se dožila paní Anna Bučino-

vá 95 let a dne 3. 3. by se dožil pan Josef 

Bučina 92 let. Kdo jste je znali a měli rádi, 

věnujte jim tichou vzpomínku.

S láskou vzpomínají

dcera Jaroslava a vnuk Petr

Dne 8. 3. uplyne 5 let, kdy nás opustil 

táta, děda a praděda pan Bohuslav Brzák. 

Vzpomeňte s námi.

Syn Jaromír s rodinou

Dne 11. 3. uplyne 30 let, kdy nás navždy 

opustila maminka, babička a  prababička 

paní Jana Jandová. Kdo jste ji znali, vzpo-

meňte s námi.

Dcera Jarmila Suchá s rodinou

Dne 19. 3. vzpomeneme na  40. smutné vý-

ročí, kdy nás opustil náš tatínek, dědeček 

a pradědeček pan František Hofman z Hos-

tinného. Kdo jste jej znali a měli rádi, věnuj-

te mu s námi tichou vzpomínku. 

S láskou vzpomínají synové

František a Jiří s rodinami 

Dne 25. 3. to budou 2 roky, co nás nečekaně opustila nej-

lepší maminka a  kamarádka Renata Mikešová (Honcová).

Kdo znal, měl rád , tak vzpomíná dál... Nezapomeneme.

Eliška a Eva Vondrovi

Dne 31. 3. vzpomeneme na  10. smutné 

výročí naší maminky, babičky a prababič-

ky paní Věry Lorencové z  Hostinného. 

Věnujte jí vzpomínku, děkujeme.

Stále vzpomínají dcery s rodinami

MATR IKA  /  INZERCE

Inzerce
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INZERCE

I NZERCE  /  PODĚKOVÁN Í  /  ZDRAVOTN ICT V Í  /  ŠKOLA ,  DĚT I ,  TEEN AGEŘ I

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme za uspořádání a vzornou organizaci seniorské-

ho turnaje v šipkách, který se konal dne 19. 1. 2018 v piv-

nici u Bicana. O zdárný průběh turnaje se postarali: Dušan 

Kučera, Jaroslav Kudrnáč, Jindřich Starý a Josef Horáček. 

Zvláštní poděkování patří Milanu Václavíkovi za poskyt-

nuté sponzorské dary.

Eva Říhová

za Klub šipkařů – seniorů

EXKURZE ŽÁKŮ ZÁKLADNÍ ŠKOLY KARLA KLÍČE HOSTINNÉ NA SZŠ TRUTNOV
Dne 8. 2. se žáci 8. A  a  8. B vypravi-

li na  exkurzi do  Trutnova, kde navštívili 

Vyšší odbornou zdravotnickou a  Střední 

zdravotnickou školu. Připravili tu pro ně 

program – nejprve se všichni seznámili 

s dýchací soustavou a stavbou srdce. Ně-

které informace byly nové, některé opa-

kování. Následovala praktická část, žáci 

byli rozděleni do  čtyř skupin a  věnovali 

se jednotlivým úkolům. Každé stanoviště, 

u  kterých se žáci vystřídali, se zaměřilo 

na něco jiného.

S  místními studenty se naši žáci bavili 

o krvácení – druzích krvácení, jak ho za-

stavit a jak ho zvládnout. Vyzkoušeli si ob-

vazovou techniku, dokonce měli možnost 

vidět v akci i vakuové dlahy. Nevynechali 

ani masáž srdce na  „Anče“, ale i  malém 

miminku. Seznámili se i s přístroji, které 

používají lékaři. Vyzkoušeli si fyziologic-

kou změnu tlaku a tepu po tělesné náma-

ze, kdy vybraní žáci běhali po škole.

Dojem na nás všechny udělala nejen skvě-

le připravená výuka, ale i prostředí školy, 

moderně vybavené odborné učebny. Zví-

davým pohledům našich žáků neušlo ani 

to, že zde studují pěkná děvčata a  hezcí 

chlapci. Učivo o  hormonech nás teprve 

čeká, takže si tento příjemný den budeme 

moci tímto oslím můstkem krásně připo-

menout.

Petra Mejvaldová, učitelka

LYŽOVÁNÍ DĚTÍ Z MATEŘSKÝCH ŠKOL
I  když si s  námi paní Zima pěkně pohrává, 

měly děti v  mateřských školách štěstí v  po-

době sněhu a také v letošním roce se zúčast-

nily Lyžařské školičky na  Kněžickém vrchu 

ve Vrchlabí ve spolupráci se SKILENKA.

V  termínech od  8. 1. do  12. 1. jezdily děti 

z MŠ Tyršovy sady a od 22. 1. do 26. 1. 2018 

z MŠ Hasičská a MŠ A. Dvořáka v celkovém 

počtu 51 lyžařů.

Pětidenní dopolední program byl zaměřen 

na  výuku lyžování dětí předškolního věku. 

Cílem bylo seznámit se se základy sjezdového 

lyžování a osvojení si nových dovedností v zá-

vislosti na  předchozí úrovni malého lyžaře.

Začátečníci, mírně pokročilí nebo pokročilí 

si vytvářeli kladný vztahu ke sněhu a zimním 

sportům obecně.

Výuka probíhala skupinovou formou v  ko-

lektivu stejně starých kamarádů s  využitím 

vhodných didaktických pomůcek, průprav-

ných cvičení a  her tak, aby se pro děti stala 

především zábavou.

První den byly děti rozděleny podle svých 

schopností. Některé zůstaly na koberci a trpě-

livě se učily ovládat lyže. Jejich nadšení bylo 

tak velké, že již druhý den nastoupily s ostat-

ními na  pás. Do  konce týdne jezdili všichni 

na vleku. Děti, které s námi výcvik absolvova-

ly již poněkolikáté, sjížděly celou sjezdovku.

V  pátek v  maskách a  se slavnostní náladou 

ukázaly své lyžařské schopnosti rodičům, kte-

ří je přijeli na svah podpořit.

Na rozloučenou obdržel každý od instruktorů 

velkou pochvalu, diplom a plyšovou hračku.

Již teď se těšíme na další lyžařský výcvik.

Vladimíra Svobodová, ředitelka MŠ Hostinné

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje:  OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019
Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin (aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm):

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

3. a 4. 3. MUDr. Miroslava Petráková poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407

10. a 11. 3. MUDr. Dana Kubátová Krkonošská 229, Vrchlabí 499 423 160

17. a 18. 3. MUDr. Zdeněk Kužel zubní ordinace, čpl. 129, Lánov 499 432 298

24. a 25. 3. MUDr. Miroslava Petráková poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407

30. 3. MUDr. Zdena Tvrdoňová ZŠ, Školní 1336, Vrchlabí 499 421 565

31. 3. MDDr. Iva Róžová Žižkova 523, Vrchlabí 733 533 697
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TŘEŤÁCI ZAVÍTALI DO AZYLOVÉHO DOMU
A DIAGNOSTICKÉHO ÚSTAVU

Koncem ledna si studentky oboru sociální činnosti, tentokráte ze třetího ročníku, 

mohly doplnit své teoretické vědomosti v  praxi. Praktický zážitek mají hned ze 

dvou zařízení. První z nich je Domov pro matky s dětmi Oblastní charity Hradec 

Králové, což je sociální služba určená matkám nebo otcům s dětmi, kteří se ocitli 

v  těžké sociální situaci – především přišli o bydlení. Nutno říct, že ztráta bydlení 

není zdaleka jediné trápení, které sem maminky či tatínky dovedlo, neboť jsme vy-

slechli z úst vedoucí zařízení, velmi ochotné paní Zdeňky Koutníkové, mnoho kru-

tých lidských příběhů. Domácí násilí, pronásledování či závislosti partnera nejsou 

bohužel výjimečnými důvody, které sem klientky či klienty přivádějí. Poté co jsme 

načerpali atmosféru a získali mnoho nových vědomostí a zážitků, jsme se přesunuli 

do druhého zařízení, kterým byl Dětský diagnostický ústav v Hradci Králové. Toto 

zařízení je určeno pro děti od 3 do 15 let a jedná se o výchovné zařízení. Jde vlastně 

o přestupnou stanici pro děti s výchovnými problémy. Děti jsou zde v péči pedago-

gů a psychologů, mají zde pevně nastavená pravidla a režim a po pár měsících se 

vracejí buď do svých rodin, nebo jsou umístěny do ústavní výchovy, například do 

dětského domova. I v tomto zařízení jsme si vyslechli surové příběhy dětí, a odnesli 

si tak cenné zkušenosti, které studentkám doplní teorii sociální politiky, speciální 

pedagogiky či psychologie. 

Kateřina Šitinová a Doubrava Dřízhalová, učitelky

I NEÚSPĚŠNÍ
A NEROZHODNUTÍ

MAJÍ JEŠTĚ ŠANCI
Nestihli jste do 1. března podat přihlášku 

nebo se bojíte neúspěchu u  přijímacích 

zkoušek? Nezoufejte! Gymnázium a  SOŠ 

Hostinné s  největší pravděpodobností 

v květnu vyhlásí 2. kolo přijímacího řízení. 

To bude při nenaplnění kapacity vypsáno 

pro obor sociální činnost, který nabízí ma-

turitu bez matematiky a vzdělání pro vyso-

ce uplatnitelnou profesi, a také pro primu 

i kvintu gymnázia s všeobecnou přípravou 

pro další vzdělávání. Ve 2. kole již žáci ne-

budou plnit jednotné přijímací zkoušky, 

ale zkoušky zadávané ředitelem školy.

Kritéria a  obsah přijímacích zkoušek

naleznete na  webových stránkách školy

www.gymhost.cz. 

Martin Vlášek, ředitel školy

V KRAJSKÉM FINÁLE
HOLKY TŘETÍ A KLUCI PÁTÍ

Přelom pololetí je v kalendáři školních 

sportovních akcí již druhým rokem 

vyhrazený florbalovým turnajům KB 

FLORBAL CHALLENGE. V  loňském 

roce se ho zúčastnily dívky Gymná-

zia a  SOŠ Hostinné, v  tom letošním 

je doplnilo i  družstvo chlapců. Dívky 

postoupily přímo do  krajského finá-

le, chlapci si účast mezi pěti nejlepší-

mi týmy v kraji vybojovali v okresním 

kole. V dramatických zápasech, ve kte-

rých mnohdy rozhodovaly posled-

ní vteřiny nebo šťastné góly, obsadili 

chlapci páté místo. Lépe si vedly dívky, 

které získaly bronzové medaile. Mezi 

chlapci byl do  all-star týmu vybrán 

Matěj Kesner a  v  kategorii dívek byla 

nejlepší brankářkou turnaje vyhlášena 

Kateřina Vyklická.

Martin Vlášek, ředitel školy

LYŽAŘI ZDOKONALOVALI
SVÉ DOVEDNOSTI

Do nového prostředí vyrazili žáci Gym-

názia a SOŠ Hostinné v rámci lyžařského 

výcvikového kurzu. Jejich základnou se 

na týden stala chata Blesk v Horní Malé 

Úpě. Rozmanitost sjezdovek v areálu dala 

žákům příležitost vyzkoušet si tratě méně 

i více náročné. Škola se nadále snaží udr-

žet kompletní nabídku kurzů. Na konci 

května vyrazí žáci třetích ročníků na Vl-

tavu na vodácký výcvik, tercie v  červnu 

absolvuje tábornický kurz.  

Martin Vlášek, ředitel školy

STARÁME SE O KONDICI ŽÁKŮ
Tělesná výchova se v zimním období odehrává převážně v tělocvičnách. Žákům 

gymnázia se vyučující snaží hodiny zpestřit také pobytem venku. Kromě fotbál-

ku ve sněhu byli žáci bobovat nebo bojovat ve sněhových bitvách. Novinkou pro 

zlepšení kondice žáků i zaměstnanců školy jsou dva nové běžecké pásy a vybavení 

pro badminton.

Martin Vlášek, ředitel školy

STUDENTSKÝ PARLAMENT 
ZVE NA JARMARK

U příležitosti Dne učitelů pořádá Stu-

dentský parlament Gymnázia a  SOŠ 

Hostinné velikonoční jarmark, který se 

uskuteční 28. března od 13.00 do 17.00 

hodin v budově gymnázia. Žáci připra-

vují prodej ručně dělaných výrobků, 

bleší trh a bohatý doprovodný program 

s živou muzikou. Srdečně vás zvou žáci 

Gymnázia a SOŠ Hostinné.

Matěj Voňka

člen studentského parlamentu
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SNĚHULÁCI PRO AFRIKU 2018
Ve středu 7. února uspořádali žáci za pod-

pory žákovského parlamentu při ZŠ Karla 

Klíče Hostinné další ročník charitativní 

sbírky Sněhuláci pro Afriku, jejímž cílem 

je pomoci dětem přímo v Africe dostat se 

ke  vzdělání. Akci organizuje pod zášti-

tou ministra školství nezisková organi-

zace Kola pro Afriku, obecně prospěšná 

společnost, ve  spolupráci s  Gymnáziem 

Ostrava-Hrabůvka, p.  o. Ve škole se ten-

tokráte prodávaly placky, grafický návrh 

sněhuláčka zpracoval náš žákovský par-

lament. S  prodejem pomohly pí  ved. vy-

chovatelka Jiřičková (1. stupeň) a  pí  uč. 

Kuříková (2. stupeň). Celkový výnos činil 

letos 5480 Kč. Akce byla dobrovolná, moc 

děkujeme všem, kteří si placku zakoupili 

a přispěli.

Jaroslav Sogel, ředitel

PROBĚHL 23. PLES STŘEDNÍ ŠKOLY A ZÁKLADNÍ ŠKOLY SLUNEČNÍ
Jedna z  tradičních kulturních akcí pořádaná jako prezentace 

speciálního školství v  Hostinném. Na  přípravě plesu se podílí 

většina žáků i pracovníků celé školy.

Letošní výzdoba sálu Národního domu byla dokonce interaktivní. 

Hosté plesu měli na  stole k  dispozici oranžové dekorativní pruhy 

a k nim hrst pastelek pro popisování a dokreslování připravených 

otázek a typicky školních hlášek. A to byste se divili, co všechno při-

bylo :-)… Kvalitní hudební doprovod zajistila kapela EFEKT Hořice 

a o povznášející baletní předtančení  se postarala trutnovská ZUŠ. 

Trochu zdravého napětí nabídla pestrá a bohatá tombola. Účastník 

této hry si odnesl alespoň jednu jistou výhru z  každé zakoupené 

obálky. O  komfortní pohodu hostů se starala skupina žáků školy, 

kteří zajišťovali obsluhu u  stolů. Společným symbolem plesu bylo 

slunce — velká slunce na zdech, malá na každém pracovníkovi. Dě-

kujeme všem, kdo podpořili tuto akci, a kdo zaváhal letos, nechť si 

zapíše do diáře datum 15. 2. 2019.

Karel Musil, pořadatel

PRÁZDNINOVÉ BRUSLENÍ S DDM
Základní umělecká škola a  středisko Dům dětí a  mládeže při-

pravilo o  pololetních prázdninách pro děti bruslení a  exkurzi 

na Městské policii v Trutnově. Sraz dětí byl ráno před budovou 

DDM, kde si děti odložily batůžky a  brusle do  auta, které vše 

odvezlo k zimnímu stadionu. Děti se společně s vedoucími vy-

daly procházkou na vlakové nádraží. Cesta velice rychle utekla 

i od nádraží k zimnímu stadionu. Pod zkušeným dohledem ve-

doucích si všichni netrpělivě obuli brusle a vydali se na první jíz-

dy, které byly nejisté. Po dvou hodinách se z dětí stali skoro profe-

sionální bruslaři ☺. Po bruslení si děti doplnily energii ovocným 

perníkem a pitím a vyrazily na exkurzi. V budově městské policie 

se dětí ujal Mgr. Roman Kyncl, zástupce ředitele městské policie, 

a Mgr. Jan Bábik, koordinátor prevence kriminality. Policisté dě-

tem ochotně ukázali kamerový systém monitorující celé město. 

Děti se seznámily s výstrojí městské policie, následovala ukázka 

manipulace s výzbrojí. Děti na vlastní kůži zažily, jaký je to po-

cit při zatýkání. Podle reakcí všech se tato exkurze velmi líbi-

la. Městským policistům patří velký dík za zážitky, které si děti 

odnesly domů. Hlad všechny rychlými kroky donesl do bowling 

baru, kde byl připraven oběd v americkém stylu s točenou limo-

nádou. Pak už na děti čekala jen cesta k vlakovému nádraží, kde 

nasedly do vlaku, který všechny bezpečně dovezl domů.

Pavlína Šulcová, vedoucí DDM
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ZMIZELÉ HOSTINNÉ III 
ZNOVU V PŘEDNÁŠKOVÉM SÁLE MUZEA
V  úterý 13. února 2018 proběhla v  před-
náškovém sále městského muzea ve františ-
kánském klášteře III. část z cyklu přednášek 
o  historii našeho města s  názvem Zmizelé 
Hostinné. Přednáškovou místnost určenou 
pro maximálně 65–70 osob zcela naplnilo 
přes 80 posluchačů, kteří svým taktním cho-
váním přispěli ke zdárnému průběhu téměř 
dvouhodinové přednášky. Ještě jednou všem 
děkuji za  jejich zájem a  účast. Pro ty zkla-
mané zájemce, na  které se již místo v  sále 
nedostalo a  museli s  nepořízenou odejít 
domů, oznamuji, že přednáška se bude opa-
kovat znovu ve čtvrtek dne 15. března 2018 
od 16.00 hodin ve  františkánském klášteře. 
Komu by snad tento termín nevyhovoval, 
může se zúčastnit třetího povídání ve stře-
du 21. března 2018 od 15.00 hodin v pro-
storách společenské místnosti Domu s  pe-
čovatelskou službou. Tato přednáška je však 
primárně určena pro obyvatele DPS. Přesto 
i zde bude k dispozici několik volných míst 
pro osoby z řad široké veřejnosti. 

Bude pro mě ctí se s vámi potkat.

Tomáš Anděl, ředitel muzea

PRVNÍ ROČNÍK MEMORIÁLU ZDEŇKA ŘÍHY
Rádi bychom dodrželi slib, který jsme dali 

v  srpnovém čísle Zpravodaje, že vás čtenáře 

budeme informovat o  aktivitách šipkařských 

seniorů. Dne 19. 1. 2018 byl uspořádán v restau-

raci U Bicana 1. ročník Memoriálu Zdeňka Říhy 

v  šipkách. Turnaje pořádaného pod záštitou

TJ Tatran Hostinné, oddílu šipek, se zúčastni-

lo 8 seniorů. Turnaj byl zajímavou podívanou, 

mnoho hodů bylo na vysoké úrovni, za které by 

se nemuseli stydět ani zkušení hráči. Zde platí 

jedno rčení: „Co se v  mládí naučíš…“ A  navíc 

je určitě obdivuhodné, s  jakou pravidelností 

se členové scházejí každou středu. Nikdy se ne-

nechají odradit nepřízní počasí ani momentální 

náladou. Po několika hodinách urputného boje 

byly známy výsledky. Na  1. místě se umístila 

Eva Říhová, na  2. místě 

byla Líba Kaninská a na 3. 

místo dosáhla Soňa Da-

nihelková. Ceny vítězům 

předávala paní starostka 

Dagmar Sahánková, které 

tímto děkujeme. Dále velké 

poděkování patří restauraci 

U Bicana za zázemí a hlavně za bohaté sponzor-

ské dary. Všem vítězům i poraženým gratuluje-

me a děkujeme všem za účast. Budeme se těšit 

na druhý ročník memoriálu, který se bude konat 

v lednu 2019, a doufáme, že se řady budou roz-

růstat. Všichni noví členové jsou vítáni každou 

středu od 18.00 hodin v restauraci U Bicana.

Jindřich Starý, člen oddílu šipkařů

KLUB DŮCHODCŮ SI UŽÍVAL LOŇSKÝ ROK PLNOHODNOTNĚ
Významná změna byla hned začátkem 

roku. Výroční členská schůze se konala 

v  novém prostředí v  prostorách Národ-

ního domu, kde se scházíme dodnes vždy 

ve středu odpoledne.

K 21. 12. 2017 měl klub 104 členů, v prů-

měru se nás schází 30–50. Společně sla-

víme masopust, Velikonoce, posvícení 

a Vánoce.

Zajímavá byla přednáška na téma Zmizelé 

Hostinné. Dvě odpoledne ke  svátku žen 

a  v  týdnu pro seniory nám pan Lokvenc 

a pan Pružinec zahráli na kytaru a harmo-

niku písničky našeho mládí.

V květnu jsme byli v Praze na divadelním 

představení Paní Bovaryová v Divadle pod 

Palmovkou a v září na muzikálu v Hudeb-

ním divadle Karlín. Na  jaře a na podzim 

jezdíme tradičně do Polska.

Velmi oblíbené jsou poznávací zájezdy. 

Navštívili jsme hvězdárnu v Hradci Králo-

vé, Svatou horu v Příbrami, Mělník, Koko-

řín, Hlinsko a Peklo u Hlinska. Zajímavá 

byla ukázka výcviku psů. Při oslavě havel-

ského posvícení jsme připravili a přednes-

li balady, které napsal pan R. Tůma.

Rok 2017 jsme zakončili oslavou Vánoc 

ve velkém sále Národního domu. Při této 

příležitosti nám odpoledne zpestřily děti 

ze školní družiny pásmem básniček a ko-

led. Tím rok 2017 skončil přáním krás-

ných Vánoc, pohody a zdraví v roce 2018. 

A tímto přáním také končím. 

Za klub důchodců Stanislava Jiranová

Taneční kurz 2018
Umění tančit a pohybovat se ve 
společnosti je v dnešní době stejně 
důležité jako znalosti získané 
studiem na školách.
Tanečním kurzem Vás provede 
taneční mistr Walter Elschek
se svými kolegy a asistenty
ze sportovního tanečního centra 
Bene Dance Art Team.

Poznáte mnoho nových lidí a možná i hodně nových přátel
do života. Zveme Vás na jedny z nejlepších tanečních.
O zábavu už je nyní postaráno. Připraveno je plno soutěží 
a společenských her.

I VY MŮŽETE TANČIT JAKO HVĚZDY !!!



14 ZPRAVODA J  MĚSTA HOST INNÉ

H ISTOR IE

Z DĚJIN MĚSTA HOSTINNÉHO
90 LET AUTOBUSOVÉ DOPRAVY 

V HOSTINNÉM
Už je to tady!!! Hostinné má konečně svůj nový autobusový ter-

minál. Mnozí ze starousedlíků se zpočátku zalekli tohoto ho-

nosného označení. A copak že to bude? Pro nás staromilce nic 

jiného než nové autobusové nádraží, které Hostinné zkrátka už 

potřebovalo. Vážení čtenáři a  příznivci historických příspěvků 

Zpravodaje mi tedy laskavě prominou, že i  nadále budu tento 

kousek území v  centru Hostinného nazývat tak, jak jsem byl 

zvyklý odmalička a jak ho v Hostinném známe všichni, zkrátka 

„autobusák“. Vždyť ruku na  srdce, kdo z nás jde na procházku 

na Hrnčířský vrch? Většina jde na „Hliňák“. Kdo jede na Dobrou 

Mysl? Většina jede na „Kucmuc“. Většina z nás chodila do škol 

na  „Soud“, „Červenku“, „Šedivku“ nebo „Boženku“. Většina ví, 

kde je „U Matuchů“ a kde je „U Brzáka“, a většina autobusů s vý-

letníky vracejícími se domů do  Hostinného staví „U  Anděla“. 

A  tak bych mohl pokračovat. Vědí to ti, kteří se zde narodili, 

kteří zde celý život žijí, kteří s městem dýchají a kteří jsou těmi 

pravými „Hostiňáky“. Ne však ti, kdo se za ně jen hlasitě vydávají 

a o městě ve skutečnosti nic nevědí. 

Město Hostinné nové autobusové nádraží potřebovalo jako sůl. 

Nápad to není nový, protože se o něm hovořilo již před mnoha 

lety. Tehdy však byly upřednostněny jiné stavební akce, neméně 

důležité. Všechno chce svůj čas a možná je to tak i dobře. Tehdej-

ší konečný výsledek by pravděpodobně nebyl pojat tak velkory-

se jako ten dnešní. Ale soudit, jestli takové autobusové nádraží, 

anebo jiné, nepřísluší kronikáři. Jeho úkolem je novinku zapsat 

do městské kroniky a případně připomenout, jak to bylo se sil-

niční a autobusovou dopravou v Hostinném v minulosti. I když 

se to na první pohled nezdá, také autobusová doprava v Hostin-

ném může mít svou dlouhou historii. Je tomu totiž už plných 90 

let, co v našem městě vyjel první autobus. 

Nejstarší a nejlepší silnicí v okrese byla odpradávna tzv. „praž-

ská dálková silnice“ spojující město Vratislav ve  Slezsku s  Pra-

hou. Vedla přes Trutnov, Pilníkov, Nové Zámky, Olešnici, Dol-

ní Kalnou, Horka, Novou Paku a  Jičín. Byla postavena v  letech 

1816–1820. Na  ni pak byla od  roku 1834 napojena i  nově po-

stavená jednoduchá silnice z  Hostinného o  délce 3,7 km. Roku 

1836 byla vybudována nová, tzv. „říšská silnice“, která měla vést 

z Trutnova přes Hostinné do Jičína. Městská rada však trasu sil-

nice, vedoucí naším městem, odmítla. Hlavním důvodem byly 

značné obavy z průchodu vojenských oddílů Hostinném v době 

válek a povinnosti města je pak ubytovat a živit. Byla proto za-

chována původní trasa silnice vedoucí přes Nové Zámky a  vy-

hýbající se Hostinnému. Šíře této nové komunikace musela být 

taková, aby umožňovala průjezd dvou zápřahů děl vedle sebe. 

Hostinská městská rada začala roku 1836 raději sama postupně 

vykupovat pozemky, aby město mohla na „říšskou silnici“ v bu-

doucnu napojit. Prvním vykoupeným pozemkem byla půda pod 

starou městskou pazdernou. Na  výstavbě této nové spojovací 

silnice se už v prosinci 1836 pracovalo velmi usilovně, aby k je-

jímu napojení a uvedení do provozu mohlo dojít již v následují-

cím roce. Byla však užší, aby nevyhovovala armádě. V roce 1838 

převzalo město od vrchnosti důležitý úsek cesty vedoucí směrem 

od města až po most na Dobré Mysli (dřívější tzv. horní dobytčí 

cestu) a  značným nákladem zde vybudovalo pevnou a  širokou 

silnici. Na ni později navazoval další silniční úsek vybudovaný 

v letech 1864–1865 v délce 2,4 km vedoucí do Slemena. V letech

1848–1854 se stavěla silnice směrem na  Lánov o  délce 8,5 km. 

V roce 1854 byla zahájena výstavba nové silnice do Arnultovic 

a  Rudníku. Roku 1852 bylo znovu započato s  úpravami silnice 

vedoucí od Dolní městské brány přes tzv. klášterní most až po sil-

nici u Nových Zámků (dřívější tzv. dolní dobytčí cesta). V letech 

1892–93 byla vybudována nová silnice vedoucí obecním lesem 

do  Čermné o  délce 4,2 km. Roku 1901 byl předložen rozpočet 

na výstavbu nové Nádražní ulice v délce 630 metrů. Celkové ná-

klady ve výši 6000 korun byly rozpočítány mezi zúčastněné oso-

by následovně: město Hostinné 2000 korun, továrník Theodor 

Eichmann 600 korun a 60 vozů písku a na pokrytí zbylých ná-

kladů byla uspořádána veřejná sbírka mezi občany města. V roce 

1907 bylo započato s dlážděním dnešních ulic Dolní brána, Poš-

tovní ulice až ke gymnáziu, obou forten a Hradební ulice čedi-

čovými kostkami. Bylo po nich však přísně zakázáno jezdit auto-

mobily. Později pod tlakem rozvoje motorismu byl zákaz zrušen, 

ale v roce 1921 byla omezena rychlost jízdy ve městě u osobních 

automobilů a  motocyklů na  15 km/h a  nákladních automobilů 

pouze na 6 km/h. Projíždět se mohlo pouze ulicemi Nádražní, 

Školní, Hrnčířskou a Horskou. Porušení těchto nařízení bylo po-

kutováno částkou 100 Kč. Město také zakoupilo kropicí vůz, aby 

se v důsledku zvyšování provozu snižovala prašnost na ulicích. 

Dne 24. června 1923 došlo v Hostinném k jedné z prvních váž-

ných silničních dopravních nehod. Nákladní automobil firmy 

Löwit byl předjížděn osobním automobilem místního stavitele 

Ing. Otto Fiedlera nesprávným způsobem tak, že došlo ke sráž-

ce s protijedoucím koňským povozem. Při nehodě zahynul kůň 

táhnoucí povoz s  nákladem. Tato dopravní nehoda způsobila 

ve městě pravé pozdvižení. Ne kvůli mrtvému koni, ale kvůli po-

ničenému automobilu pana stavitele. 

K velké události došlo v Hostinném roku 1928. Z důvodu rozvoje 

turistického ruchu směrem do Krkonoš, ale i zajištění rychlejší 

a  pohodlnější dostupnosti okolních obcí a  měst byla nově za-

hájena autobusová doprava na třech trasách. První z nich vedla 

z Hostinného do Černého Dolu přes Rudník. Druhá trasa mířila 

z  Hostinného do  Dolního Dvora přes Prosečné a  Lánov a  po-

slední pak z  Hostinného do  Slemena s  následným napojením 

směrem na Novou Paku a Jičín. Zastávka autobusů se tehdy na-

cházela přímo pod radniční věží. Se stále rozvíjející se silniční, 

a  zvláště pak autobusovou dopravou začaly v  úzkých středově-

kých ulicích města narůstat i problémy. Jednalo se nejen o zajiš-

tění dostatečné bezpečnosti pro obyvatele města, ale bylo třeba 

řešit i kritickou situaci na křižovatce u okresního soudu, kde se 

Zahájení autobusové dopravy v Hostinném roku 1928

na trase Hostinné – Černý Důl
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projíždějící autobusy jen velmi těžce a  složitě stáčely při výjez-

du z náměstí směrem na Heřmanovy Sejfy (Rudník), a problém 

na  křižovatce před Národním domem, kde projíždějícím auto-

busům stála v cestě stará kamenná kaple. Proto byl dům č. p. 109 

(dnes květinářský obchod paní Radky Nosskové u autobusového 

nádraží) pocházející z  18. století a  v  Hostinném dobře známý 

jako tzv. „Haberzettlerův dům“, stojící vlevo na konci ulice Dolní 

brána, počátkem 30. let 20. století na popud města pány Emilem 

Beranem a Johannem Fiedlerem zcela přestavěn. Jeho ostré ná-

roží, které příliš vystupovalo do křižovatky a bránilo tak provozu 

autobusů, bylo zkráceno a upraveno do současného oblouku. Ze 

stejného důvodu byly zbourány i dva domy stojící naproti mezi 

budovami gymnázia a soudu. První z nich v roce 1943 a druhý 

po válce (bývalé sklenářství). Prostor byl opět upraven do oblou-

ku, a  tím bylo získáno více místa za  účelem rozšíření vozovky. 

Stará kamenná kaple Simona Stocka z  roku 1850 stojící před 

Národním domem pak byla městskými zaměstnanci rozebrána 

a znovu postavena u vodojemu na Hrnčířském vrchu, kde stojí 

dodnes. I  to svědčí o  úctě starých a  těch pravých „Hostiňáků“ 

ke  svému městu a  práci druhých. Bezmyšlenkovitě kapli hned 

nezbourali, ale pečlivě kousek po kousku rozebrali a znovu po-

stavili. Pro zvýšení bezpečnosti a lepší řízení dopravy byly roku 

1933 ve městě nainstalovány dopravní značky. Po  roce 1938 se 

u  radniční věže objevily autobusy se znakem Německé říšské 

pošty. Ty garážovaly v areálu firmy Uměleckého kovářství Josefa 

Steffana v ulici I. Herrmanna. Snad to byla první předzvěst bu-

doucího sídla ČSAD v Hostinném. 

Po  osvobození v  roce 1945 byla situace v  autobusové dopravě 

rychle konsolidována a  Hostinné brzy získalo hustou autobu-

sovou síť Československé státní automobilové dopravy (ČSAD). 

Město bylo autobusovou dopravou spojeno s  okresními městy 

Vrchlabím, Novou Pakou, Dvorem Králové a  Trutnovem. Dal-

ší spoje byly s  Janskými Lázněmi, Heřmanovými Sejfy (Rudní-

kem), Černým Dolem, Čermnou a  obcemi ležícími při těchto 

spojích. Jízdy byly upraveny tak, aby dělnictvo ze vzdálenějších 

míst mohlo používat autobusy při cestách do práce a zpět. V roce 

1949 se ČSAD natrvalo usadilo v  areálu bývalé kovářské dílny 

Josefa Steffana v ulici I. Herrmanna č. p. 360. Zastávky autobusů 

určené k  nástupu a  výstupu cestujících zůstaly i  nadále na  ná-

městí. Nebylo to však už pouze před radnicí, ale po celém obvodu 

plochy náměstí.  

Dne 31. července 1952 se na  stanovišti autobusů ČSAD udála 

mimořádná slavnost. Řidič státních autobusů Karel Plátek z Hos-

tinného č. p. 475 tohoto dne ujel 100 000 km bez nehody. Jeho 

kolegové z ČSAD mu na stanovišti postavili slavobránu a k osla-

venci promluvil zástupce ředitelství z Hradce Králové. Za MNV 

v Hostinném p. Plátkovi pogratuloval předseda František Frýba 

(později z funkce odvolán za defraudaci), za SNB vrchní strážmi-

str Novák a za ROH p. Nosek. Aktu bylo přítomno 800 osob. Ři-

dič Plátek byl vyznamenán zlatým odznakem ARČsl., diplomem 

za vzornou jízdu a obdržel 8000 Kč na hotovosti. V roce 1953 byl 

předsedou závodní rady ČSAD pan Karel Celba, předsedou zá-

vodní organizace KSČ Josef Hájek a předsedou závodního klubu 

Maxmilián Matěcha. Autobusová přeprava v roce 1953 dosáhla 

výše neuvěřitelných 2 500 000 osob. 

Jako autobusové nádraží sloužilo náměstí až do roku 1955. Z dů-

vodu stálých stížností občanů na  hluk při startování motorů 

v  časných ranních a  pozdních nočních hodinách a  neblahého 

vlivu dopravy na fasády historických domů (praskání zdiva) bylo 

nádraží přemístěno na plochu v sousedství výrobny sodové vody 

„MIRELLI“ (v loňském roce zbouraná sodovkárna č. p. 232), kde 

se až doposud nacházely dřevěné kůlny místních uhelných skla-

dů se značnými zásobami uhlí. V roce 1956 se stání autobuso-

vého nádraží vrátilo zpět na náměstí z důvodu úpravy povrchu 

plochy u sodovkárny. Bylo zde prováděno štěrkování, válcování 

a dvojitý postřik povrchu asfaltem. Práce trvaly 45 dní. Na ploše 

se nově nacházelo celkem 7 stanovišť se směrovkami: Janské Láz-

ně – Svoboda, Vrchlabí – Rudník, Dvůr Králové, Hradec Králové, 

Trutnov – Nová Paka – Jičín, Vrchlabí a  Čermná – Chotěvice. 

Dne 24. října 1956 bylo nové autobusové nádraží slavnostně uve-

deno do provozu. Pro lepší celkový vzhled byly podél celé plochy 

směrem k papírenské škole vysázeny topoly a vybudováno zábra-

dlí. Na tomto místě vydržel náš „autobusák“ až dodnes.

Do roku 1953 bylo ČSAD Hostinné provozovnou řízenou autosprá-

vou Trutnov. Od  roku 1953 do  roku 1957 bylo ČSAD Hostinné 

samostatným dopravním závodem, podřízeným podnikovému ře-

ditelství v Hradci Králové, a od roku 1957 do roku 1960 bylo po-

bočným závodem, řízeným základním závodem Vrchlabí. Od roku 

1960 pak spadalo pod podnikové ředitelství v Trutnově. Od roku 

1963 byla provozovna Hostinné součástí základního závodu v Trut-

nově, který byl řízen podnikovým ředitelstvím v Hradci Králové. 

V  roce 1960 byla zavedena nová autobusová linka do  Vrchla-

bí přes Klášterskou Lhotu z  důvodu zmenšení frekvence spojů 

vedoucích přes Lánov. Dále pak přímá linka na  trase Vrchlabí

– Trutnov přes Čistou a Rudník a přímý spoj Trutnov – Vrchlabí 

přes Hostinné. Vedením závodu v Hostinném byl pověřen pan 

Karel Celba. Osobní dopravu v té době v Hostinném zajišťovalo 

celkem 31 řidičů autobusů a 6 průvodčích.  

Autobusová stání na náměstí v roce 1954

Úpravy povrchu nového autobusového nádraží v roce 1956



16 ZPRAVODA J  MĚSTA HOST INNÉ

H ISTOR IE  /  POZVÁNKY

Vážení a  milí čtenáři, snažil jsem se vám dnes tímto poněkud 

obsáhlejším příspěvkem z dějin města Hostinného přiblížit po-

čátky silniční dopravy, autobusových linek, autobusového nádra-

ží a místní provozovny ČSAD. Znovu vyhledat tyto všechny již 

dávno ztracené informace nebyl lehký úkol. Výsledek posuďte 

sami. Před nedávnem jsem v muzeu držel v ruce soubor jedineč-

ných historických fotografií z dějin ČSAD krátce po roce 1945, 

které jsou majetkem jednoho z našich spoluobčanů. Úžasné zá-

běry! Bohužel jsem je k mé velké lítosti musel zase vrátit majiteli. 

To jsem ještě zdaleka netušil, že se tímto tématem budu zane-

dlouho zabývat podrobněji na stránkách městského tisku.      

Tento historický příspěvek věnuji všem čéesáďákům-veteránům, 

„Hostiňákům“, kteří se pravidelně, vždy první čtvrtek v měsíci, 

setkávají v restauraci „U Bicana“ – paní Aleně Černé, paní Daně 

Polešovské, panu Waltru Kuhn-Gaberovi, panu Konrádu Stum-

perovi, panu Josefu Havrdovi, panu Jaroslavu Remešovi, panu 

Jaroslavu Jirouškovi, panu Miroslavu Zápalkovi, panu Františku 

Langnerovi, panu Rostislavu Imlaufovi, panu Václavu Novákovi,

panu Františkovi Stránskému, panu Milanu Doubkovi a  panu

Josefu Blažejovi. 

A všem cestujícím na našem novém „autobusáku“ přeji šťastnou 

cestu! 

Tomáš Anděl, ředitel muzea

NEZAPOMEŇTE NAVŠTÍVIT
Ve  čtvrtek 18. ledna 2018 byla v  přízemí Městského Hotelu 

Dorinka zahájena pozoruhodná výstava pohlednic pocházejících 

ze soukromé sbírky Ing. Bronislava Luňáčka ze Smiřic s názvem 

„Ze Smiřic přes Boguszow-Gorce až na konec světa“. Ve 12 vitrí-

nách je zde nainstalováno celkem 733 kusů pohlednic z 201 států 

všech světadílů, které jistě stojí za zhlédnutí. Vystavované expo-

náty jsou navíc opatřeny doprovodným textem, který návštěvní-

kům podává informaci, ze které země pohlednice pochází a co 

je na  ní znázorněno. Umělecky vyvedené barevné snímky vás 

pak dovedou na nejkrásnější a nejzajímavější místa zeměkoule. 

Prostory hotelu pro uspořádání výstavy zcela nezištně poskytli 

jeho majitelé Ing. Karel Korba a  Ing. Antonín Rozkoš. Výstavu 

pohlednic můžete navštívit vždy v  době provozu hotelu až do

30. března 2018. Jste srdečně zváni!

Tomáš Anděl, kronikář města

Úpravy povrchu nového autobusového nádraží v roce 1956
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AKCE V OKOLÍ
1. 3. Vrchlabí – KCEV Krtek správy KRNAP

Krakonoš – jak, kdy a proč se v našich horách objevil,
poví Matěj Hanč, pracovník městského muzea v Hostinném

3. 3. Špindlerův Mlýn
Krkonošská 70 – veřejný závod v běhu na lyžích
ze série závodů Stopa pro život

3. 3. Špindlerův Mlýn
Snow show – prés ski zábava na sjezdovce, Star Wars laser show,
ukázka roleb a skútrů, live DJ, fire show, happy hours

7. 3. Vrchlabí – Kulturní dům Střelnice
Chlap na zabití – francouzská komedie o tom,
jak se profesionální zabiják stane obětí sebevraha

9. 3., 16. 3., 23. 3. Jilemnice – Jilemnický pivovar
Jarní tvoření v tržnici řemesel – korálkování, malování,
floristické a jiné zdobení

10. 3. Trutnov
Královéhradecký Masters TOP – turnaje v elektronických 
šipkách pod záštitou Unie šipkových organizací ČR

10. 3. Čermná – sál pohostinství
XXII. obecní ples – k tanci a poslechu zahraje skupina
J. K. BAND z Ohňišova

14. 3. Vrchlabí – IT centrum
Zaměstnanecká pojišťovna Škoda zve všechny občany
Vrchlabska na Den zdraví

14. 3. Nová Paka – MKS Galavečer kouzel a iluzí – vystoupí nejlepší kouzelníci z ČR

18. 3. Trutnov – UFFO
Vynášení smrtky – po dlouhé a kruté zimě všichni
s netrpělivostí očekáváme nástup jara

23. 3. Vrchlabí – KD Střelnice
Malina brothers – Bratři Malinové, nejznámější „sidemani“ 
českého folku a country



KALENDÁR IUM

Příští uzávěrka Zpravodaje je 15. 3. 2018, příspěvky posílejte na e-mail: infocentrum@muhostinne.cz.

KALENDÁŘ KULTURNÍCH AKCÍ - BŘEZEN
  1. 1.–30. 6.

Soutěž MŠ, ZŠ a SŠ s názvem
„Voda kolem nás”
Do soutěže posílejte výtvarné práce dětí 

MŠ a ZŠ (scany) nebo videa (max. 5 min.) 

žáků ZŠ A SŠ.    

  18. 1.–30. 3.

Výstava pohlednic
733 pohlednic z 201 států, které Vám 

nabízí cestu kolem světa

Městský Hotel Dorinka

  celý březen

Měsíc březen – měsíc knihy
prodej knih za velmi příznivé ceny 

Františkánský klášter – městská 

knihovna

  2. 3.

Okresní kolo soutěže ZUŠ
ve hře na žesťové nástroje
ZUŠ

  3. 3.

Karneval pro děti
Národní dům, 15:00–18:00 hod.

  8. 3.–31. 5.

  9. 3.

  11. 3.

Hurvínek a kouzelné muzeum
zvláštní promítání animované komedie 

v rámci projektu „Kino na kolečkách“

Národní dům, 16:00 hod., 70 Kč, děti 

do 12 let v doprovodu dospělé osoby

  12.–16. 3.

Příměstský tábor o jarních prázdninách
Národní dům

  13. 3.

Kuks – klenot českého baroka
přednáška pana Vladimíra Urbana, 

pracovníka Městského muzea Hostinné 

Františkánský klášter, 17:00 hod.

  14. 3.

Jarní prázdniny v knihovně
turnaj ve stolních hrách (dáma,

sudoku, piškvorky...)

Františkánský klášter – městská 

knihovna, 10:00–12:00 hod.

  15. 3.

Jarní prázdniny v knihovně
přijďte si namalovat vejdumek (vyfouklé 

vajíčko) technikou včelím voskem 

Františkánský klášter – městská 

knihovna, 10:00–12:00 hod.

  15. 3.

  15. 3.

Společné pletení
Přineste si rozpracované dílo nebo 

materiál na zimní nákrčník (asi 200g 

příze) a odpovídající jehlice.

Káva, čaj a bábovka zajištěny.

Městská knihovna, 17:00 hod.

  17. 3.

  19. 3.

Velikonoční výtvarné dílničky
pro 1.-3. třídu ZŠ
Národní dům

  21. 3.

Beseda s ředitelem a výchovným 
poradcem ZŠ v Hostinném
MŠ Tyršovy sady, 15:00 hod.

  23. 3.

Noc s Andersenem na téma 
„Návštěva v Bradavicíh“
přihlášky nejpozději do 15. 3. 2018

Mětská knihovna

  23. 3.

Jarní koncert ZUŠ

  26.–28. 3.

Nábor do tanečního kurzu 2018/2019
DDM

  28. 3.

Velikonoční jarmark
u příležitosti Dne učitelů, zážitkový 

program i zboží ke koupi

Gymnázium a SOŠ Hostinné,

13:00–17:00 hod.

  28. 3.

Velký trek východním Himalájem
cestopisná přednáška s promítáním 

Františkánský klášter, 18:00 hod.

  29. 3.

Příměstský tábor o velik. prázdninách
výlet do Dinoparku v Liberci

Národní dům


